ОБЕРЕЖНО зимова рибалка
Рибалкам потрібно запам’ятати – не рекомендується на невеликому майданчику пробивати багато ополонок, стрибати і бігати по льоду, скупчуватися у великі групи  Пробивати ополонки одну від одної на відстані не менше ніж на відстані 5-6 метрів. Кожний рибалка повинен мати із собою рятувальний жилет та лінь довжиною 15-20 метрів із петлею на одному кінці і вантажем вагою 400-500 г на іншому кінці.

Однак, як що потрапилось лихо – проломився лід не слід панікувати. Необхідно точно знати, що потрібно робити для надання допомоги людині, яка провалилася під лід. Поперше не виходьте на лід, подумайте чи можете під час надання допомоги впоратися самотужки, чи краще покликати на допомогу ще кого-небудь. Якщо поряд нікого немає, то дійте продумано й обережно, щоб замість допомоги не погіршити становище. Протягніть потерпілому довгу жердину, дошку, палицю від лиж, лижу, хокейну клюшку або киньте вірьовку, тощо. 

Якщо вам все-таки необхідно вийти на лід, то ляжте на лід і повзіть по поверхні, штовхаючи рятувальний засіб перед собою або кидаючи поперед себе вірьовку. Добре, якщо ви одягнете рятувальний жилет. Будьте якомога далі від ополонки, протягніть потерпілому палицю, жердину, чи киньте вірьовку. Якщо вірьовку чи трос закріплені на березі і не вистачає довжини, то міцно тримаючись за кінець вірьовки однією рукою протягніть рукою, протягніть потерпілому другу руку.

Витягуючи потерпілого, попросить його працювати ногами – так буде легше витягнути його з ополонки. Коли ви його витягли не дозволяйте йому підійматися на ноги, нехай він повзе вслід за вами до берега.

Після того, як витягнете потерпілого на беріг у безпечне місце, викличте “швидку медичну допомогу”, дайте гарячого напою та зверніть теплими сухими речами.

Пам’ятайте – знання цих правил дасть змогу зберегти життя собі та життя оточуючих.
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