Довідка

про підготовку і початок роботи закладів освіти

в осінньо-зимовий період 2015/2016 н. р.
Підготовка закладів освіти до роботи в осінньо-зимовий період є одним із пріоритетних завдань як відділу освіти, так і керівників ЗНЗ та ДНЗ, оскільки мова йде про дотримання санітарно-гігієнічних норм, що, в свою чергу, безпосередньо впливає на стан здоров’я учнів, систематичне відвідування занять і, в кінцевому результаті, на рівень навчальних досягнень.

З метою організованої та вчасної підготовки до роботи в осінньо-зимовий період відділом освіти був виданий наказ 01.07.2015 №144 «Про підготовку навчальних закладів до роботи в осінньо-зимовий період 2015/2016 навчального року». Згідно з цим наказом були затверджені Заходи, які передбачали проведення ремонтних та профілактичних робіт в системах теплопостачання, оформлення актів готовності теплових господарств, переведення окремих котелень на тверде паливо, виконання завдань енергозбереження та енергоефективності, заміна вікон та дверей, забезпечення закладів освіти твердим паливом тощо. Зрозуміло, що головне завдання – підготовка котельного господарства, забезпечення його ефективного, безперервного і безпечного фунціонування протягом опалювального сезону.
Керівниками закладів освіти виконано чималий обсяг робіт задля виконання Заходів та підготовки своїх шкіл та дитячих садочків до роботи в холодну пору року. За інформацією директорів шкіл (цифри приблизні, тому що не всі подали інформацію або подали неповну):
заміна вікон – 149 шт. (504346 грн. – кошти бюджету та позабюджетні);

підготовка котелень до опалювального сезону – 100630 грн. (лише бюджетні кошти);
ремонт труб -  1400 грн. (позабюджетні кошти).
Традиційно виконано роботи з утеплення вікон, дверей, поточний ремонт приміщень котелень тощо. Мабуть некоректно буде виділяти по витраченим коштам ті чи інші заклади, оскільки є школи, де на підготовку до осінньо-зимового сезону кількість коштів вимірюється лише кількома сотнями гривень, але при цьому забезпечені усі санітарно-гігієнічні вимоги по температурному режиму та ефективному використанню енергоносіїв, як, зокрема, в Сухоліському НВК. Та саму об’єктивну оцінку поставить зима.
 Станом на сьогоднішній день у 36 ЗНЗ та 16 ДНЗ використовуються як паливо газ, вугілля, дрова. Так, на газу працює 20 закладів освіти (та РБДЮТ), на твердому паливі – 5, забезпечуються теплопостачальними організаціями – 8 (дрова), централізоване опалення – 3 заклади. З 16 ДНЗ опалюються газом 9, твердим паливом – 4, електроконвекторами – 3. Потреба у дровах на опалювальний сезон складає 330 куб. м по ЗНЗ та 140 куб. м по ДНЗ, потреба у вугіллі – 290 т по ДНЗ. Усі котельні на твердому паливі вчасно були підготовлені до початку опалювального сезону, проведені ремонтні та профілактичні роботи, заготовлено певну кількість палива. Складнішою була ситуація з котельнями, які як паливо використовують газ. Для пуску цих котелень, крім регламентних, ремонтних та профілактичних робіт, необхідно мати дозвіл БЦ ФЕГГ ПАТ «Київоблгаз» та інспекції Держгірпромтехнагляду (яка на даний час реформується). Перевіркою було встановлено, що не у всіх котельнях повірені манометри, сигналізатори, коректори (у 11 перевірених закладах: Трушки, Матюші, Пилипча, Поправка, Розаліївка, Макіївка, Іванівка, Тарасівка, Сухоліси, Томилівка, Мала Антонівка), відсутні системи захисту від блискавки (Трушки, Матюші, Поправка, Тарасівка, частково Сухоліси), виникали проблеми з проектною документацією. До речі, серйозні проблеми створили деякі сільські ради, які передали котельні або без оформлених актів, або ж з порушеннями у проектній документації. Як приклад, ДНЗ в Трушках і Матюшах. Для виконання окремих видів робіт відділом освіти були заключені договори з БЦ ФЕГГ ПАТ «Київоблгаз», ТОВ «Сервіс-Укрінтерм», ТОВ «БЦ Електросервіс». При всіх прикладених зусиллях, на жаль, не вдалося до 01.10.2015 отримати дозволи на пуск газу. З одного боку, це не з нашої вини (для котелень з сумарною потужністю більше 100 КВт саме цього року необхідним став дозвіл Держгірпромтехнагляду, інспектор якого почав об’їзд шкіл лише на початку жовтня), з іншого боку не було сенсу робити цей об’їзд, оскільки заклади освіти фактично ще не були до нього готові. Протягом останніх 2-х тижнів при оперативному втручанні безпосередньо начальника відділу та роботі директорів та завідувачів значну частину недоліків вдалося ліквідувати або їх вирішення перенести на пізніший термін, але це не означає, що проблеми вирішені. При нагоді хотілося б відмітити активність таких керівників як Голуб Петро Фролович, Якименко Василь Васильович, Ільченко Світлана Петрівна, Литвин Зінаїда Федорівна, завідувачів ДНЗ м.Узина, завідувача ДНЗ «Веснянка» с.Матюші Батенко Ірина Михайлівна, завідувача ДНЗ «Барвінок» с.Коженики Андросенко Таїсія Сергіївна. Таким чином, кожен, хто мав безпосереднє  відношення до підготовки до опалювального сезону, зробить для себе певні висновки, щоб уникнути  тих проблем, які постали цього року.
Отже, можна зробити висновок, що стан готовності закладів освіти до опалювального сезону є задовільним.
У проекті рішення колегії по цьому питанню запропоновано заходи, які мали б поліпшити стан роботи закладів освіти в осінньо-зимовий період та підготовку до нього.
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