ДОВІДКА
про результати вивчення стану організації харчування 
   дітей у дошкільних навчальних закладах, НВО та НВК району  

Відповідно до наказу  відділу  освіти Білоцерківської районної державної адміністрації від 27.11.15 № 258  з 07.12.2015 по 17.12.2015 року було здійснено вивчення стану організації харчування дітей у дошкільних навчальних закладах  району  
   Питання, що підлягали перевірці і аналізу:

1. Відповідність діяльності  закладів нормативно – правовим документам, а саме: ст. 35 п.1,4,5  Закону України « Про дошкільну освіту », п.п.27,28 « Положення  про дошкільний навчальний заклад », «Інструкції з організації харчування дітей у дошкільних навчальних закладах» затвердженої наказом  МОН  і  МОЗ  України  від 17.04.2006 р. № 298/227.

2. Стан ведення документації згідно із  номенклатурою справ.

3. Наявність необхідних матеріально – технічних умов для організації харчування дітей. Дотримання санітарно – гігієнічних умов на харчоблоці. Комплектація кваліфікованими кадрами харчоблоку відповідно до штатного розпису. 

4. Різноманітність харчування. Виконання натуральних та грошових норм харчування.

5. Здійснення контролю за харчуванням дітей.

6. Умови зберігання продуктів і дотримання термінів реалізації продуктів харчування.

7. Дотримання режиму харчування дітей.

    Організація харчування дітей у дошкільних навчальних закладахЄ НВО та НВК району здійснюється  відповідно до  вимог  Закону України «Про дошкільну освіту», «Положення про дошкільний навчальний заклад», Статуту ДНЗ. Завідувачі та медичні працівники  в своїй роботі з даного питання керуються також відомчими документами, інструкціями, рекомендаціями МОН, МОЗ України. 
Завідувачі належну увагу приділяють організації  харчування дітей, забезпеченню асортименту  продуктів харчування, технології приготування страв, організації харчування в групах. Для дітей у 16 дошкільних навчальних закладах  та у 22 НВО та НВК  здійснюється триразове харчування.  
     Документація з питань  харчування відповідає вимогам номенклатури,  затвердженої наказом по дошкільному навчальному закладі в січні 2015 року.         У дошкільних навчальних закладах  розроблені та діють інструкції з організації харчування для кухарів, комірників, медсестер.

     Забезпечений належний стан ведення журналів бракеражу сирої та  готової продукції, журналу обліку продуктів харчування   відповідно до «Інструкції з організації харчування  дітей у дошкільних навчальних закладах», журнали пронумеровані, прошнуровані та скріплені печаткою, заповнюються своєчасно, але записи виконуються не завжди чітко і охайно. 
  У дошкільних навчаьних закладах   «Ромашка» Озернянської сільської ради, (завідувач Кулаківська С.П.), «Калинка» Дроздівської сільської ради (завідувач Костенко А.М.), «Барвінок» Коженицької сільської ради (завідувач Андросенко Т.С.), «Малятко» Озернянської сільської ради (завідувач Антонюк М.Г.), «Буратіно»  Сидорівської сільської ради (завідувач Баронкіна Н.В.),«Яблунька» Чупирянської сільської ради ( завідувач Бондарь С.С.)  відсутня книга відходів продуктів.
     У процесі вивчення  встановлено, що у всіх дошкільних навчальних закладах  розроблені картотеки страв, які затверджені  керівником закладу.    
        У дошкільних закладах були наявні сертифікати якості, ветеринарні довідки, еспертні висновки щодо якості продуктів харчування.

      Для забезпечення дітей різноманітним харчуванням у дошкільних навчальних закладах  складено двотижневе перспективне меню затверджене завідувачем та погоджене  Білоцерківським  міжрайонним управлінням  Головного управління Держсанепідслужби в Київській області.  З урахуванням перспективного меню щодня складається меню-розгортка, яка затверджена завідувачем ДНЗ. Разом із тим керівники закладів  при написанні меню-розгортки не завжди дотримуються двотижневого  перспективного меню,  не проводиться  корекція харчування (ДНЗ «Барвінок», «Яблунька», «Буратіно», «Ромашка», «Малятко»).
        У літній період    проведені поточні  ремонти  харчоблоків та комор  за рахунок позабюджетних коштів. Санітарно-гігієнічний стан харчоблоків задовільний. Особливо потрібно відмітити харчоблоки дошкільних навчальних закладів  Узинської міської ради, Фурсівської, Шкарівської, Трушківської  сільських рад,  облаштування яких у повній мірі відповідає державним санітарним нормам та правилам «Влаштування, обладнання, утримання дошкільних навчальних закладів та організації життєдіяльності дітей». Маркіровка посуду на харчоблоці відповідає санітарно-гігієнічним нормам, проте немає ємкістної маркіровки на кастрюлях,  черпаках,  ложках, призначених для приготування і роздачі їжі, а також потребують поповнення посудом для приготування страв  ДНЗ «Яблунька», «Сонечко»,   «Зіронька», «Ялинка», «Веснянка».
 Система холодного та гарячого водопостачання знаходиться у робочому стані.  Працівники харчоблоків ознайомлені  з санітарними правилами, умовами, термінами зберігання і реалізації продуктів, технологією приготування їжі, мають необхідні медичні висновки, забезпечені спецодягом та предметами особистої гігієни. Про це свідчить відповідна документація ( накази, медичні книжки, журнали огляду працівників харчоблоку на гнійничкові захворювання, ознайомлення під особистий підпис з інструкціями). З метою підвищення культури приготування їжі, дотримання санітарно-гігієнічного режиму у кожному закладі на харчоблоках оформлені  куточки кухарів. 
      Керівники тісно співпрацюють з медичними сестрами. На даний час у дошкільних навчальних закладах  працює 11 медичних сестер.  У штатному розпису   дошкільних навчальних закладів  «Теремок» Острійківської сільської ради, «Барвінок» Коженицької сільської ради, «Яблунька» Чупирянської сільської ради , «Ромашка» Озернянської сільської ради посад медичної сестри немає.
        На час вивчення у дошкільних  навчальних  закладах  харчувалося 867 дітей.  Вартість харчування 1 дитини в день становить 16  грн. - в сільській місцевості, у м. Узин -18 гривень50 коп., в тому числі за рахунок батьківської плати - 40%  в сільській місцевості, 60% – міській. У закладах харчуються також  47 дітей пільгового контингенту за рахунок коштів районного бюджету (Рішення сорокової сесії Білоцерківської районної ради VІ скликання від 12 березня 2015 року та рішення сорокової третьої сесії Білоцерківської районної ради VІ скликання від  9 жовтня 2015 року). До пільгових категорій відносяться також діти із сімей учасників АТО та з сімей внутрішньо переміщених осіб.
 Грошові норми виконуються постійно в повному обсязі. Натуральні норми  не виконуються через підвищення цін на продукти харчування. В середньому виконання натуральних норм  по дошкільних навчальних закладах  становить   87 %  а саме:

· м’ясо     68%;

· риба       60%;

· овочі      80%;

· молоко   70%;

масло вершкове    80 %;

· олія        80%;

· яйце       70%;

· крупи     100%;

картопля –  100%

 
Незважаючи на ту роботу, яку проводять заклади для покращення харчування дітей, воно не достатньо  відповідає фізіологічним потребам дитячого організму. Не відповідають нормам найбільш біологічно повноцінні продукти, які містять білок ( м’ясо, сир, риба, яйця, молоко, масло вершкове, сметана, овочі,соки). Недостатньо діти  споживають мед, сир твердий, сир кисломолочний. Це пов’язано з невідповідністю фінансового забезпечення харчування  ринковому рівню цін на продукти харчування..
 Згідно з  циклограмою  управлінської діяльності завідувача у дошкільних навчальних закладах видані накази про організацію харчування дітей у 2015 році. Виявлені недоліки щодо змісту наказів у процесі  вивчення були усунені.
       Для здійснення контролю за організацією харчування у дошкільних навчальних закладах використовуються картки аналізу, однак під час аналізу пропозиції робляться не чітко, містять лише загальні фрази, не завжди розробляються конкретні  заходи, спрямовані на ліквідацію виявлених недоліків, не завжди застосовується контроль за прийняттям управлінських  рішень та перевірок за виконанням пропозицій попередньої перевірки, також у більшості закладів питання харчування на батьківських зборах розглядалося поверхнево. 
      У дошкільних навчальних закладах створена бракеражна комісія, вона здійснює контроль за закладкою продуктів, виконання натуральних норм, видачею  страв по групах. Проте результатів контролю немає в журналі обліку виконання норм  з підписом відповідальних  осіб, також немає актів здачі  або видачі продуктів на харчоблок.
      Продукти харчування у дошкільних закладах зберігаються у коморі, на харчоблоці, овочесховищі  ( відповідно до умов їх  зберігання  при відповідній температурі з урахуванням товарного сусідства). Терміни реалізації продуктів виконуються чітко. Продукти, що швидко псуються, використовуються тільки у терміни, зазначені у накладній відомості. Щоденно відбираються добові проби страв, які зберігаються у спеціальній тарі в холодильнику медичної сестри. 
Проте має місце понад нормове зберігання продуктів в холодильнику на харчоблоці, що  забороняється санітарними вимогами.
       Перевіркою встановлено, що режим харчування у кожній віковій групі дошкільних навчальних закладів дотримується. Роздача їжі проводиться згідно з вихідними нормами.
      Проаналізувавши  роботу  перевірених дошкільних навчальних закладів щодо організації харчування дітей, можна зробити висновок, що рівень організації роботи у них  в основному відповідає нормативним вимогам. Однак у зв’язку  з невідповідністю грошових та натуральних норм, передбачених для харчування дітей у дошкільних навчальних закладах  неможливо організувати раціональне та повноцінне харчування. У раціоні харчування переважають крупи та макаронні вироби, недостатньо молока, сиру, яєць, масла вершкового, риби, м’яса. Забезпечення 100% виконання натуральних норм харчування у дошкільних навчальних закладах  можливо при збільшенні бюджетного фінансування та залученні позабюджетних коштів відповідно до чинного законодавста.  
Методист РМК                                                             Л.Я.Бойко
