Д О В І Д К А

про стан викладання  образотворчого мистецтва  в початкових класах загальноосвітніх навчальних закладів  Білоцерківського району
       Відповідно до  наказу відділу освіти   № 200 від  30.09. 2015 року  «Про організацію вивчення стану викладання   з образотворчого мистецтва в початкових класах  загальноосвітніх навчальних закладів» з12.10.2015р. по 30.10. 2015 року було  вивчено стан викладання  образотворчого мистецтва   в початкових класах  загальноосвітніх навчальних закладів району.
    Образотворче мистецтво є невід’ємною  частиною культури, одним із визначальних  її проявів. Це одна з ланок  неперервної  мистецької  освіти, що логічно  продовжує  дошкільну  освіту, створює базу для  успішного  опанування учнями художніх компетенцій основної  школи. Навчальні програми «Образотворче мистецтво» реалізує вимоги освітньої галузі  «Мистецтво» (змістова лінія «Образотворче мистецтво») Державних  стандартів загальної середньої  освіти та гармонійно поєднує навчально-виховний потенціал образотворчої  культури  з  її  естетично-мистецькою, зображально-моторною і  творчо - діяльнісною складовими.

Основні завдання перевірки:

- вивчення стану виконання програми з предмету «Образотворче мистецтво»  відповідно до Державних стандартів початкової загальної освіти;

- вивчення стану викладання образотворчого мистецтва в початкових класах;

- вивчення  системи роботи вчителів на уроках образотворчого мистецтва з формування емоційно-естетичного досвіду учнів, світоглядних орієнтацій та оцінних суджень, основ національної та громадянської свідомості, здатності до художнього мислення та творчої активності;

- перевірка ефективності використання навчально-матеріальної бази з образотворчого мистецтва;

- аналіз здійснення управлінської діяльності адміністрації школи щодо стану викладання  з образотворчого мистецтва в початкових класах.
 Предмет образотворчого мистецтва у 1-4-х класах викладається за  Навчальними програми для загальноосвітніх навчальних закладів  з навчанням українською мовою. 1-4 класи, видавництво «Освіта» (Наказ МОНмолодьспорту від 12.09.2011 № 1050). 
У загальноосвітніх навчальних закладах учні користуються   підручниками : у 1-2-3х класах – авт. О.О.Калініченко, у 4-х класах –  авт. Л.М. Любарська, у районі в наявності підручники для учнів 4-х класів лише 2003, 2004 року видання, які використовуються для вивчення окремих тем, учителі та учні користуються електронними версіями підручників. Загальне забезпечення підручниками  з предмету образотворче мистецтво становить 98%. У 1-4-х класах окремих шкіл району учні користуються  посібниками «Образотворче мистецтво. Робочий зошит» (авт. О.О.Калініченко 
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та ін.), що  мають гриф  Міністерства освіти  і  науки  України, які були придбані за бажанням та з ініціативи батьків також використовують мультимедійні підручники «Образотворче мистецтво».
  Аналіз кількісного кадрового складу початкової ланки району показав, що з 150 учителів початкових класів району  образотворче мистецтво викладає 145учителів  початкових класів. Із загальної кількості вчителів - 71 % має вищу освіту, 27% - середньо-спеціальну, 2% - незакінчену вищу. За  кваліфікаційним  рівнем 63 чол. (44%) мають кваліфікаційну категорію «Спеціаліст вищої категорії», 23 чол. (16%) – «Спеціалісти І категорії», 10 чол. (7%) – «Спеціалісти ІІ категорії», 48 чол. (35%) – «Спеціалісти»; звання «Старший вчитель» та «Вчитель-методист» мають 29  вчителя, а це складає  20 %  від загальної кількості учителів, які викладають образотворче мистецтво в початкових класах.  У Чупирянському НВО образотворче мистецтво у 1-4-х класах викладає Шабельник О.В., за фахом – учитель образотворчого мистецтва, має вищу педагогічну освіту, 16 років педагогічного стажу, категорію «Спеціаліст  ІІ  категорії», в Олійниково Слобідському НВО образотворче мистецтво читає учитель, який працює не за фахом (учитель географії) має вищу педагогічну освіту, 29 років педагогічного стажу, категорію «Спеціаліст  вищої  категорії».
    Під час вивчення  членами комісії були  відвідані та проаналізовані 20 уроків з образотворчого мистецтва в початкових класах, проведені бесіди з учителями та учнями, перевірено ефективність використання навчально-матеріальної бази з предмета, проаналізовано  здійснення управлінської діяльності адміністрації школи щодо стану викладання  з образотворчого мистецтва в початкових класах та перевірено стан ведення документації. Перевіркою були охоплені такі заклади: Биковогребельське, Глушківське, Сорокотязьке  НВО «ЗОШ І-ІІступенів – дитячий садок», Сухоліський НВК «ЗОШ І-ІІ ступенів –дитячий садок», Озернянська №1, Скребишівська, Матюшівська, Узинська №5 ЗОШ І-ІІ ступенів,  Іванівський, Маловільшанський,  Тарасівський, Чепиліївський  НВК «ЗОШ І-ІІІ ступенів – дитячий садок», Потіївське, Піщанське,  Терезинське НВО «ЗОШ І-ІІІ ступенів – дитячий садок», Маловільшанська №2, Трушківська, Узинська №1, Узинська №2  ЗОШ І-ІІІ ступенів, НВК «Узинська гімназія».

         Аналіз  відвіданих уроків, вивчення документації, самоаналіз діяльності  закладів показав, що педагоги обізнані з програмовими вимогами і, в основному, реалізовують у достатній мірі  головні  завдання  навчальних  програм щодо формування художньої компетентності у молодших школярів. Усі вчителі приділяють достатньо уваги створенню позитивної атмосфери на уроці, розвитку пізнавальних інтересів, уваги, пам’яті, образного і логічного мислення учнів, засвоєнню теоретичних понять з курсу, формуванню елементарних умінь та навичок використовувати художні техніки й матеріали, засоби художньої виразності у власній творчій діяльності,  здійсненню міжпредметних зв’язків, використанню завдань з опорою на наочний і ілюстративний матеріал, на досвід дітей; реалізації виховного потенціалу уроку.У процесі контрольно-оцінної діяльності при безбальному оцінюванні вчителі використовують усні оцінні судження, які характеризують процес 
· 2   - 
навчання і відображають кількісний і якісний результати процесу навчання: ступінь засвоєння знань і вмінь з образотворчого мистецтва та рівень розвитку учнів. 

Безбальне оцінювання відбувається шляхом навчального діалогу–аналізу відповіді учня чи результативності виконаної ним роботи. Коментар до процесу оцінювання спочатку здійснюється вчителем. Пізніше, в міру сформованості контрольно-оцінних умінь і навичок  у 3-4 класах  власну     оцінку     з     коментарем   висловлюють і учні.


Учителі обізнані з методикою вербального оцінювання, дотримуються  послідовності, передбаченої рекомендаціями Міністерства (лист Міністерства освіти і науки України від 28 січня 2014 № 1/9-74). 

Оцінювання є об’єктивним, ведення класних журналів здійснюється відповідно до вимог Інструкції.
 Високою ефективністю відзначалися відкриті  уроки образотворчого мистецтва,  проведені  Шабельною Ж.В. (Піщанське НВО), Коваленко Л.А.(Матюшівська ЗОШ І-ІІ ст.)  Поляковою С.В., Кузіною С.В.,Журбою І.А.,Коршуновою Н.Ф., Семіз Г.Ф., Жигман С.Л. (Узинська ЗОШ І-ІІІ ст.№2), Скопенко О.П., Книш В.І., Бєкєтовою Л.Л.  (Узинська ЗОШ І-ІІІ ст.№1).
    Учителі 1-х класів відвіданих закладів (Кардаш Г.П., Дарменко В.М.- Узинської ЗОШ І-ІІІ ст.№1, Степанець Л.О.- Чепиліївського НВК,Бровченко Л.Л. - Трушківської ЗОШ І-ІІІ ст.,Осадча І.М. -Розаліївського НВО, Шабельна Ж.В.- Піщанського НВО, Бойко Т.В.-Узинської ЗОШ І-ІІ ст.№5, Шаповал О.М.- Сухоліського НВК, Ярмоленко І.О.,-Скребишівської ЗОШ І-ІІ ст.) враховуючи вікові особливості шестирічних першокласників  та  санітарно-гігієнічні  вимоги  до  проведення  уроків  у 1-х класах, працюють в системі над розвитком художньо-практичних умінь, навичок і вмінь використовувати набуті знання у самостійній творчій діяльності, організовують репродуктивно-творчу  практичну  художню діяльність першокласників (робота за зразком, з пам’яті, за уявою тощо), навчають дітей оцінювати результати власної творчої діяльності та діяльності однокласників.

 Учителі 2-3 класів Тарасенко С.М.(Биковогребельське НВО), Кожухар Г.Д.,Вакуленко А.Б.(Скребишівська ЗОШ І-ІІ ст.), Герасименко Л.М. (Сорокотязьке НВО), Лобко Л.А.(Сухоліський НВК), Новацька О.М.,Німенко Ю.О.(Узинська ЗОШ І-ІІст.№5), Онищенко Г.І., Собачко Н.В.(Розаліївське НВО), Масалова В.Н.,Петренко Л.О.(Трушківська ЗОШ І-ІІІ ст.), Косенко О.Ф. (Чепиліївський НВК), Соколенко Н.М.(Узинська ЗОШ І-ІІІ ст.№1), Литвиненко Л.В., Шевченко Н.М. (НВК «Узинська гімназія») мотивуючи навчальну діяльність школярів, створивши на початку уроку позитивний настрій учнів,  розвиваючи увагу, пам’ять, образне мислення та створюючи ситуацію успіху, за допомогою використання проблемних запитань, рольових ігор, опорних схем-підказок, плакатів, ілюстрацій відповідної тематики, розвивають фантазію, спостережливість, естетичні смаки, удосконалюють вміння дітей само- та взаємооцінки, уміння  використовувати набуті знання у самостійній практичній діяльності. 
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   Учителі 4 класів Кузів А.В.(Скребишівська ЗОШ І-ІІст.), Дяченко В.В.(Сухоліський НВК), Якушенко Н.І.(Узинська ЗОШ І-ІІ ст.№5),Клочко Н.В.  (Трушківська ЗОШ І-ІІІ ст.), Войтовик О.В.(Чепиліївський НВК), ЮрченкоЛ.А. (Узинська ЗОШ І-ІІІ ст.№1), Спіжова С.В.(НВК «Узинська гімназія»)    застосовуючи міжпредметні зв’язки, використовуючи різноманітні пізнавальні завдання під час актуалізації опорних знань, закріплення вивченого теоретичного матеріалу, досягають засвоєння учнями теоретичних  понять та практичних умінь через сприйняття композиції, форми, кольору, простору, руху, створюють умови для  формування в учнів художньо-естетичного сприйняття дійсності та творів мистецтва, здатності до художнього мислення та творчої активності, удосконалюють вміння учнів здійснювати самооцінку та взаємооцінку виконаних творчих робіт.  

    Досить ефективно  використовують ІКТ на уроках образотворчого мистецтва учителі   Піщанського, Терезинського, Розаліївського  НВО,Узинської ЗОШ І-ІІІ ст.№1,2,5, Шкарівської ЗОШ І-ІІІ ст., НВК «Узинської гімназії». Учителі застосовують комп’ютери підключені до мережі «Інтернет», що дає змогу показати відео з майстер-класу, використовувати  репродукції картин як наочність, організувати віртуальні подорожі до світових музеїв. Це  свідчить про зріст фахової майстерності  педагогів та удосконаленні їхньої  професійної компетентності. 
         Проте   проведення уроків образотворчого мистецтва  для окремих учителів є не завжди легкими завданням та потребують ретельної підготовки.  Тож слід вказати і на  типові помилки  виявлені під час відвідування уроків з даного предмета: відсутність створення  таких ситуацій на уроці, під час яких би відбувався розвиток  чуттєво-емоційної сфери молодших школярів, здатності учнів розуміти твори мистецтва, оцінювати естетичні явища, висловлювати ставлення до творів мистецтва (опора на наочність, ілюстрації, репродукції відомих художників здійснюється, але детальне обговорення з дітьми побаченого  з виявленням власних емоцій, почуттів  під час сприймання  відбувається на уроках  вкрай  рідко );  не досить ґрунтовна підготовка до уроку з позицій особистісно-компетентісних підходів (далеко не всі вчителі продумують, мотивують  навчальну діяльність учнів, передбачають відповідні труднощі дітей, що можуть виникнути під час самостійної роботи); нераціональне використання часу на уроці (як правило, більшість запланованих вправ відводиться не на творчу практичну діяльність учнів, а на підготовчі вправи або актуалізацію);   відсутність аналізу робіт учнів та підведення підсумку уроку через брак часу наприкінці уроку.
   Співбесіди з учнями довели, що даний навчальний предмет учням подобається, і вони із задоволенням виконують роботи  не тільки на уроках, а й позаурочний час.

        Аналіз позакласної роботи з даного предмета свідчить про також достатній рівень її організації та проведення. Так, у річних планах  роботи  містяться різноманітні заходи (предметні тижні, тематичні виставки-конкурси малюнків 
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«Світ очима дітей», «Барви осені», «Ми любимо Україну», «Діти воїнам АТО», «Безпека дорожнього руху», «Пам’ятник  книзі», «Моя матуся», «Птахи – наші друзі», «Ми – громадяни України», «Ми любимо Україну») під час участі в яких молодші школярі мають змогу продемонструвати свої творчі здібності, удосконалити вже набуті художньо-практичні уміння й навички. 

   Крім того, слід вказати, що серед  гуртків, до роботи в яких залучаються учні 1-4-х класів шкіл району, працюють і гуртки мистецького спрямування: «Умілі ручки»(Поправське НВО), від РБДЮТ (Шкарівська ЗОШ І-ІІІ ст.), «Сувенір»(Узинська ЗОШ І-ІІІ ст.№2), «Народна вишивка»(Маловільшанський НВК).
   В усіх навчальних закладах адміністрацією  здійснювався  контроль за станом викладання  учнів з образотворчого мистецтва, за результатами якого видані  відповідні накази,  питання стану викладання образотворчого мистецтва  було  розглянуто  на засіданнях  педагогічних рад та нарадах  при директорові протягом  жовтня - грудня 2015 року.    Проте, система контролю не завжди є чіткою та послідовною:  пункти наказуючої  частини наказів носять загальний характер, містять загальні фрази,  не вказано   строків  виконання,  передбачені заходи не знаходять відображення у планах роботи навчальних закладів, не здійснюється аналіз виконання наказів.  Директори та їх заступники  вивчають,  зазвичай , систему  роботи вчителя і під час відвідування  уроків в початкових класах не завжди це уроки  образотворчого мистецтва. 

