Висновки і пропозиції (рекомендації)

експертної комісії за результатами проведеної державної атестації
освітньої діяльності Узинської загальноосвітньої школи І-ІІ ступенів №5
 З 02 по 20 листопада 2015 року відділом освіти Білоцерківської райдержадмінстрації проведено державну атестацію Узинської загальноосвітньої школи І-ІІ ступенів №5.

Під час атестаційної експертизи вивчалися якість надання освітніх послуг, рівень матеріально-технічного забезпечення, стан ведення шкільної ділової документації (програма розвитку закладу, плани роботи школи, книги засідань протоколів педрад, книги наказів з основної діяльності, наказів з кадрових питань тощо) та інші питання діяльності закладу освіти.


Робочий навчальний план відповідає вимогам Типового навчального плану загальноосвітніх навчальних закладів.
У 2015/2016 н.р. в школі навчається 76 учнів.
Якісний рівень знань учнів (високий і достатній рівень) в цілому по школі складає 72%. Рівень навчальних досягнень учнів в цілому по Узинській загальноосвітній школі І-ІІ ступенів №5: 5 (8%) високого рівня, 42 (65%) достатнього рівня, 17 (26%) середнього рівня, 1 (1%) початкового  рівня.
Під час атестації експертною комісією проведені контрольні зрізи.

Контрольні роботи з математики у 9 класі та української мови у 4 класі підтвердили семестрові результати, що свідчить про системний об’єктивний підхід до оцінювання навчальних досягнень учнів учителем Королюк Оленою Вікторівною та Якушенко Наталією Іванівною.

Контрольну роботу з української мови у 4 класі (вчитель Якушенко Н.І.) 2 учні (25%) виявили високий рівень, 2 учні (25%) підтвердили достатній рівень знань, середній рівень підтвердили 3 учні (37,5%), 1 учень (12,5%) - початковий рівень знань. 1 учень (12,5%) контрольну роботу з української мови, у порівнянні з річним балом минулого року, виконав краще (з достатнього на високий рівень).

Результати державної підсумкової атестації випускників початкової школи свідчать про динаміку зростання якості знань. Протягом 3 останніх років з української мови, математики, читання початковий рівень знань відсутній, а високий і достатній становить в середньому 57% у 2011-2012 н.р. (учитель Якушенко Н.І.), 64% у 2012-2013 н.р. (учитель Німенко Ю.О.), у 2013-2014 н.р. 68% (учитель Новацька О.М.).
В 4 класі запроваджено інклюзивне навчання двох учнів, введено 0,5 ст. асистента вчителя. Це дає позитивні результати розвитку дітей. Оцінювання навчальних досягнень учнів з особливими освітніми потребами здійснюється за критеріями оцінювання навчальних досягнень учнів у системі загальної середньої освіти та обсягом матеріалу, визначеним індивідуальною навчальною програмою. 

У 9 класі (вчитель Королюк О.В.), під час проведення контрольних зрізів з математики виявлено, що розбіжностей в показниках немає. Але у зв’язку з тим, що вчитель не повністю дотримується критеріїв оцінювання навчальних досягнень учнів у системі загальної середньої освіти, учнівські роботи оцінено необ’єктивно. Не всі учні володіють культурою записів, необхідним набором математичних формул та властивостей для проведення всіх необхідних обчислень та обґрунтувань. 

За результати річного оцінювання навчальних досягнень учнів класу з математики (учитель Королюк О.В.) за 2011-2012 н.р. рівень навчальних досягнень становив 33,3% середнього рівня, 50% достатнього рівня, 16,7% високого рівня. У 2012-2013 н.р. рівень навчальних досягнень учнів становив 50% середнього рівня, 50% достатнього рівня, 0% високого рівня. У 2013-2014 н.р. рівень навчальних досягнень становив 9% початкового рівня, 45,5% середнього рівня, 45,5% достатнього рівня, 0% високого рівня. У 2014-2015 н.р. 20% початкового рівня, 30% середнього рівня, 40% достатнього рівня, 10% високого рівня, що є свідченням зниження якості знань учнів із даного предмета.
У закладі робота з обдарованими учнями здійснюється відповідно до наказів, які видаються директором закладу щорічно на початку навчального року. Згідно з цим наказом складається план роботи з обдарованими учнями на навчальний рік, проводиться психологічне обстеження учнів, складається банк даних здібних та обдарованих дітей, поновлюються картки обліку дітей, занесених до банку. 
За останні 3 роки за підсумками ІІ етапу Всеукраїнських учнівських олімпіад школа має 3 призових місця з української мови та літератури, 2 призових місця з математики, 1 призове місце з біології, 1 – з географії, 1 – із зарубіжної літератури, 1 – з інформаційних технологій, по 2 призових місця у Міжнародних конкурсах ім. Тараса Шевченка та Петра Яцика.
Достатньою є індивідуальна робота з дітьми, яка спрямована на диференційований підхід до навчання.
У 2015/2016 н.р. в школі навчається 23 учні із  КЗ КОР КОЦСП РД «Узин», що становить 29% від  загальної кількості учнів.

Між школою та КЗ КОР КОЦСП РД «Узин» укладений договір про організацію навчання вихованців закладу. Заклад забезпечує навчання дітей з урахуванням відповідно їх індивідуальних можливостей, спрямовує роботу на корекцію навчання, формування емоційного стану, особистісних позитивних якостей учнів. Для підвищення рівня навчальних досягнень учнів вчителі школи  систематично проводять індивідуальні та додаткові заняття.

З метою формування у дітей власної життєвої позиції, для подолання звичок асоціальної поведінки педагогічний колектив школи підтримує тісний зв’язок з вихователями закладу. Працівники реабілітаційного центру систематично консультуються з вчителями щодо навчання та поведінки дітей, відвідують шкільні свята.

Вихованці Центру беруть активну участь у спортивних змаганнях,  підготовці і проведенні шкільних свят, відвідують гуртки за вподобаннями: у драматичному гуртку «Ліра» - 4 учні – вихованці Центру, у вокальному «Перлина» - 2 учні, в екологічному – 2 учні, в «Козацькому гарті» - 3 учні, в «Сувенірі» - 4 учні. 
У 2015/2016 н.р. в закладі працює 17 педпрацівників (15 жінок і 2 чоловіків).
88% працівників складають місцеві жителі, а 12% - доїжджають до місця роботи. 
Вищу кваліфікаційну категорію мають 3 (18%) вчителів, І кваліфікаційну категорію – 1 (18%), ІІ кваліфікаційну категорію – 3 (18%), нагороджені нагрудним знаком «Відмінник освіти України» – 5 (29%). 
Самоосвітня робота педагогів відбувається на основі вивчення нормативно-правових документів, опрацювання фахових журналів (педагоги передплачують журнал «Початкова школа», інші за власний рахунок), використання Інтернету. Учитель-методист Узинської загальноосвітньої школи І-ІІ ступенів №5 Бойко Тетяна Василівна презентує свій досвід у фахових виданнях, на сайті «Мій кращий урок», на сайті навчального закладу, її методичні розробки затверджені науково-методичною радою Академії неперервної освіти.
Учителі вищої категорії Узинської ЗОШ І-ІІ ступенів №5 беруть активну участь в методичній роботі закладу та району: 2 вчителів є керівниками МО школи, 1 – районного МО. Учителі вищої категорії виступають на засіданнях педагогічної ради, проводять відкриті уроки та позакласні заходи.
Засідання педагогічної ради школи планується відповідно до науково-методичної проблеми та потреб закладу. 
В Узинській ЗОШ І-ІІ ступенів №5 проводяться такі види інноваційної роботи: навчання за програмою «Intel®Навчання для майбутнього». Впроваджується проект «Сприяння просвітницькій роботі «рівний-рівному», яким охоплено10 учнів 8 класу. У 2014-2015 н.р. упроваджувався інноваційний курс «Уроки для сталого розвитку» з учнями 4 класу, проводився моніторинг якості підручника «Російська мова» для 5 класу. Адміністрація закладу відвідує заняття факультативу «Сприяння просвітницькій роботі «рівний-рівному», використовує досвід педагога у проведенні методичної роботи.
Свою фахову майстерність учителі підвищують шляхом самоосвіти, участі у шкільних та районних предметних методичних об’єднаннях, семінарах, на курсах підвищення кваліфікації спеціалістів.

Виховна робота здійснюється відповідно до основних нормативних документів, плану роботи школи, плану проведення районних заходів та планів виховної роботи класних керівників.

На базі навчального закладу діють такі гуртки: еколого-природничий (керівник Синиця В.М.), вокальний (керівник Королюк О.В.), «Умілі руки» (керівник Новацька О.М.), «Козацькі забави» (керівник Мацюк С.М.).

Діють спортивні секції з футболу, баскетболу, легкої атлетики. Учні школи неодноразово ставали переможцями та призерами районних змагань з легкої атлетики. Загалом гуртковою роботою охоплено 98,6 % учнів.
У закладі приділяється увага внутрішньому розпорядку дня, профілактиці шкідливих звичок, правопорушень тощо. Проводяться бесіди з охорони життя, інструктажі з техніки безпеки, проводяться конкурси на теми охорони здоров’я та життя. 

В Узинській загальноосвітній школі І-ІІ ступенів №5 проводиться робота щодо охорони дитинства. 
Постійно вживаються заходи щодо створення безпечних умов праці та навчання в шкільних кабінетах і службових приміщеннях з дотриманням санітарно-гігієнічних норм. 
Школа комп’ютеризована, має доступ до мережі Інтернет, свій сайт, який постійно оновлюється. 100% (17) вчителів володіють комп’ютерною технікою, 17 (100%) – пройшли курс навчання за програмою «Intel®Навчання для майбутнього». Педагогічні працівники школи активно використовують інформаційно-комунікаційні технології під час уроків, засідань гуртків, факультативів та проведення заходів предметних тижнів. 

Використання інформаційних технологій дозволило змінити зміст, методи і форми виховної роботи, дало можливість представити її на якісно новому рівні. 
Інформаційно-комунікаційні технології широко використовуються вчителями школи на уроках і в позаурочний час. Лише відсутність мультимедійних проекторів у достатній кількості не дає можливості ефективно використовувати усі наявні у вчителів програмні педагогічні засоби, комп’ютерні програми, електронні підручники на кожному уроці.

Під час атестаційної експертизи вивчався стан ведення шкільної ділової документації (програма розвитку закладу, книга руху учнів, алфавітна книга, книга протоколів педрад, книга наказів з основної діяльності, книга наказів з кадрових питань, банк даних учнівського контингенту, банк даних педагогічних кадрів, матеріали шкільних методичних об’єднань, учнівського самоврядування, протоколи батьківських зборів, плани роботи школи, навчальні плани, за якими працює навчальний заклад, тощо).
Виявлено, що основні нормативно-правові документи, які регулюють діяльність загальноосвітнього навчального закладу, відповідають заявленому типу і статусу даного закладу. Узинська загальноосвітня школа І-ІІ ступенів №5  має програму розвитку школи, річний план, план методичної роботи, а також місячні та потижневі плани роботи. Загальноосвітній навчальний заклад працює за визначеними напрямами діяльності: досягнення якісного рівня у вивченні базових навчальних предметів; забезпечення доступності освіти; використання інтерактивних технологій навчання, виховання і розвитку школярів; диференціація освіти через упровадження факультативних курсів, курсів за вибором учнів; створення цілісної системи виховання учнів, спрямованої на розвиток гармонійної особистості на основі інноваційних педагогічних технологій.
За результатами освітньої діяльності експертна комісія рекомендує визнати Узинську загальноосвітню школу І-ІІ ступенів №5 атестованою.

ПРОПОЗИЦІЇ 

адміністрації та педагогічному колективу:
1. Проаналізувати висновки експертної комісії, визначити заходи щодо усунення виявлених недоліків та виконання наданих рекомендацій
До 01.02.2016 р.
2.  В основу управлінської діяльності покласти глибокий педагогічний аналіз, контроль, коригування.

Постійно

3. Річний та всі плани роботи, що готуються у закладі, узгодити із науково-методичною проблемою Узинської загальноосвітньої школи І-ІІ ступенів №5.

З 01.09.2016 р., постійно

4. Розширити та конкретизувати планування виховної роботи школи на наступний навчальний рік відповідно до нормативно-правової бази
До 01.09.2016 р.

5. Методичну роботу планувати на основі глибокого аналізу та діагностики; спланувати поетапне виконання методичних заходів, урізноманітнювати форми їх проведення.

     З 01.06.2016р., постійно

6. Питання оцінювання рівня навчальних досягнень учнів розглянути на засіданнях методичних об’єднань. 
До 16.01.2016 р.
7. Продовжувати роботу над забезпеченням належного методичного рівня викладання, застосовуючи ефективні методи та форми роботи для розвитку творчих здібностей школярів.

Постійно

8. Питання роботи з обдарованими учнями та їх участі в інтелектуальних змаганнях розглянути на засіданнях методичних об’єднаннях та педагогічної ради з прийняттям конкретних рішень забезпечити контроль за їх виконанням.

До 01.04.2016 р.
Голова експертної комісії                                                   О.П.Кравченко                                                                                       
