	Методичні рекомендації щодо організації, функціонування і використання фондів шкільного музею на базі загальноосвітніх навчальних закладів

	Завдання перебудови системи освіти, що поступово реалізу​ється на Україні, вимагає творчого оновлення всіх її ланок, зокрема музейної справи. Сучасний музей навчального закладу повинен на ділі стати одним із ефективних засобів навчання, розвитку, виховання молоді у процесі прилучення до культурної спадщини народів України, загальнолюдських цінностей, їх збереження, використання, примноження. Досягненню цієї мети сприятиме розробка і впровадження науково-методичних засад музейної педагогіки, краєзнавства, що ґрунтуються на перевіреному практикою історичному та сучасному досвіді музеїв загальноосвітніх шкіл та професійно-технічних училищ. Критичний аналіз сучасного музейного будівництва та краєзнавчого руху в системі освіти дає підстави зробити висновок, що тут існує чимало проблем, обумовлених скрутними обставинами часу нігілістичним ставленням до пам'яток історії, різноманітних проявів справжньої народної культури, залишками формалізму у навчально-виховній та культурно-освітній роботі, часом відсутністю чіткого уявлення про національну школу. З другого ж боку, маємо широку мережу музеїв навчальних закладів, певний позитивний досвід їх використання у навчанні та вихованні, значний інтерес народу до власної історії, потяг до культури, піднесення громадської та творчої активності. Тому нагальним завданням нашого часу є не лише усунення існуючих недоліків, але й з'ясування позитивних тенденцій, перспективних напрямків подальшого розвитку музеїв навчальних закладів, оновлення змісту роботи, впровадження в практику науково обґрунтованих форм, методів музейної діяльності.

Серед існуючих музеїв загальноосвітніх шкіл та позашкільних закладів чи не найбільш поширені, популярні краєзнавчі. Щоправда, вони не є повнопрофільними, бо пов'язані переважно з певними напрямками краєзнавства: природничим, історичним, літературним, мистецьким тощо. І це природно, бо створення у школі повнопрофільного краєзнавчого музею — справа  не одного року, а десятиліть, не одного вчителя, а всього учнівсько-педагогічного колективу.  Створюючи у навчальному закладі музеї, краєзнавці-аматори зосереджували свої зусилля на виявленні, збиранні, збереженні, використанні у навчальному процесі місцевих пам'яток, об’єктів  природи, пов'язаних з певними темами, що вивчаються на уроках історії, географії, природознавства, літератури, напрямками позакласної чи позашкільної виховної роботи. Тому часто зустрічаємо шкільні музеї, зібрання яких являють розрізнені колекції, а експозиції висвітлюють різноманітні теми,  що являють лише окремі елементи майбутнього повно профільного  (комплексного) краєзнавчого музею. Адже краєзнавство — всебічне комплексне вивчення певної території.

Тому великі обласні краєзнавчі музеї прагнуть зібрати, вивчити, а потім показати в експозиціях край в усіх проявах історичного та сучасного життя, його природи і населення. Чи під силу вирішення такого завдання шкільним музеям, чи потрібен комплексний музей школі? Чи може її задовольнять невеликі музеї місцевої природи, історико-краєзнавчі, місцевого побуту і  ін. З огляду  на сучасний зміст освіти, звичайно, було б добре мати у загальноосвітній школі комплексний (краєзнавчий) музей. До цього завжди закликали музеєзнавці, методисти-краєзнавці, хоч завжди звертали увагу на відсутність експозиційної площі як головну перешкоду на шляху розв'язання цього завдання. І тільки найбільш обізнані з практикою музейної роботи у навчальних закладах підказували вихід з такою становища. Вони закликали з року в рік систематично комплектувати і зберігати у шкільних музеях повно профільне  краєзнавче зібрання місцевих пам'яток історії та об'єктів природи, експонуючи їх на тимчасових виставках, приурочених до вивчення окремих тем, позакласних виховних заходів. Це не суперечить сучасній вимозі музейної педагогіки: експозиція навчального музею повинна бути динамічною, створюватись учнівським музейним активом під керівництвом педагогів. Правда, дехто вважає, що такі розрізнені у часі експонування тематичної експозиції не дають змога учням наочно простежити зв'язок між місцевою природою, історією, сучасним  станом виробництва, культури. А сами в цьому виявленні органічного зв'язку між компонентами оточуючого середовища полягає світоглядне, виховне значення краєзнавства. Тому іноді йдуть шляхом створення екологічних та комплексних експозицій, що відтворюють ці зв'язки.

То ж завданням сучасних неповнопрофільних краєзнавчих музеїв є розробка перспективних планів комплектування зібрань, які б давали комплексне уявлення про край. Поступово реалізовуючи їх вдається створити більш-менш повноцінні краєзнавчі зібрання— базу навчально-виховного процесу. Зрозуміло, що краєзнавчий музей навчального закладу стане повноцінним не одразу. Повинен пройти деякий час його становлення. Тому виникає питання, що жможна вважати таким повноцінним музеєм? На нашу думку, тут можуть бути два критерії. По-перше, музеї завжди цілеспрямовано укомплектовані відповідно до певної мети зібрання справжніх пам'яток історії та культури, науково-природничих колекцій, що є першоджерелами знань з історії, природи і суспільства. Саме це дозволяє відрізняти музейне зібрання від будь-якого іншого, скажімо, посібників шкільного предметного кабінету. По-друге, як уже відзначалося вище, зміст роботи повноцінного музею має системний комплексний характер. Тобто, якщо пам 'ятка виявлена і надійшла до музею, її обов'язково слід взяти на облік, вивчите, зберегти, популяризувати шляхом експонування. І робити це слід систематично. Відсутність такої системної і систематичної роботи або  якоїсь із її ланок (наприклад, якщо, у школі лише збирають і експонують, але не вивчають і по справжньому не зберігають зібрання), дає підстави для висновку про те, що ми маємо справу лише із зібранням, яке може мати музейне значення, але не використовується за призначенням, а значить - так званий музей не функціонує. Музеї - не лише експозиція, як вважає дехто, хоч її називають інколи його обличчям. На нашу думку, обличчям сучасного шкільного музею має бути його зібрання і те, як воно використовується у навчально-виховному процесі. Воно ж -  показник успіхів колективу навчального закладу  у краєзнавчій роботі.

Від недалекого минулого до нас дійшло чимало шкільних музеїв, які намагалися у чомусь копіювати державні музеї, хоч створювались з іншою метою, ніж останні. Згодом це породжувало чимало недоліків у їх діяльності, а іноді робило безперспективним їх існування. Пояснювалось це тим, що навчальні музеї завжди створювались перш за все як форма активізації навчально-виховного процесу - шляхом прилучення молоді до культурної спадщини, позитивних традицій народу, її участі у вирішенні актуальних проблем свого часу. На відміну від музеїв державних, які часто обмежують свою роботу з учнями і студентами культурно-освітніми заходами, учбові музеї мають змогу використати системно всю сукупність різноманітних форм і методів музейної діяльності. В цьому одна з історичних фундаментальних ознак будь-якого сучасного музею навчального закладу. Краєзнавча робота і, як її наслідок, шкільні музеї - одна із форм самодіяльності учнівського колективу, для якого музеї не самоціль, а засіб навчання, виховання, розвитку, розкриття прихованих здібностей. Тому вирішальна, головна особливість навчального музею полягає в тому, що створювати його і працювати в ньому мають учні. Неврахування цих особливостей призводить до низької ефективності дальності учбових музеїв. Вчитель не повинен робити те, що мають робити в музеї учні під його керівництвом.

Сучасне оновлення музейної справи у системі освіти повинне полягати перш за все в тому, що музейному предмету буде приділятись належна увага. Саме навколо нього має зосереджуватись вся робота. Музейний предмет повинен використовуватись, в першу чергу, як джерело знань, а не тільки як засіб ілюстрування довільного змісту, як це мало місце у недалекому минулому. Недооцінка пам'яток - першоджерел - давала простір для фальсифікації історії, спотвореного уявлення про національну культуру. Невміння всебічно використати музейний предмет за його прямим призначенням негативно позначається на всій роботі сучасних навчальних музеїв. Через це й сьогодні музейний предмет все ще лишається переважним засобом ілюстрування певного, заздалегідь розробленого за якимись іншими джерелами, не завжди науково обгрунтованого змісту музейної чи виставочної експозиції. Надзвичайно важливо свідомо  використовувати загальні  властивості музейних  предметів:

репрезентативність, інформативність, експресивність; виявлення і вивчення їх індивідуальних конкретних ознаку процесі атрибуції, наукової обробки. Вивчення, опис, систематизація, класифікація, каталогізація, паспортизація музейних  предметів - далеко не повний перелік форм роботи з ними, що сприяють розширенню знань, умінь, розвиткові інтелекту, навичок дослідницької роботи тощо.

Як свідчить історичний досвід краєзнавства та музейної справи, різноманітні завдання вирішувались ними на різних етапах розвитку, але патріотичне виховання завжди лишалось у центрі уваги. Не сторонніх спостерігачів, а активних учасників перетворень покликаний формувати краєзнавчий рух. Саме в конкретній роботі, будь то охорона природи краю чи збереження його пам'яток історії, відродження національних традицій жителів, гартуватиметься самосвідомість. Активна участь у культурному відродженні України - це й духовна робота, що вимагає наполегливих і тривалих зусиль. Тому, маючи намір створити новий музей, удосконалюючи роботу заснованого в минулому, завжди слід усвідомлювати відповідальність перед суспільством за цю нелегку справу.

СТВОРЕННЯ МУЗЕЇВ У ШКОЛІ ТА ОРГАНІЗАЦІЯ ЇХ ДІЯЛЬНОСТІ
Шкільні музеї, що працюють на громадських засадах, створюються у загальноосвітніх та позашкільних навчальних закладах. Їх діяльність є важливою умовою зміцнення зв'язку школи з життям, сприяє вирішенню навчально-виховних завдань, розширенню кругозору і розвитку громадянської активності школярів.

Шкільний музей створюється учнями під керівництвом педагогів і будує свою роботу на основі дитячого самоврядування. Принципи його створення і функціонування визначені «Положенням про музей при навчальному закладі, який перебуває у сфері управління Міністерства освіти і науки України», затвердженим наказом Міністерства освіти України від 4 вересня 2006 р. № 640. Згідно   з   Положенням   головними   завданнями   в   роботі   музею   є:

- сприяння удосконаленню навчально-виховного процесу закладів освіти: розширення і поглиблення загальноосвітньої та професійної підготовки учнівської  та студентської молоді засобами позакласної, позашкільної роботи; розвиток її  творчих інтересів до пошукової краєзнавчої, науково-дослідницької, художньо-естетичної та природоохоронної роботи: формування у підростаючого покоління
розуміння нерозривного взаємозв'язку минулого, сучасного і майбутнього України;

- допомога педагогічному колективу закладу освіти у впровадженні нових нетрадиційних форм роботи за інтересами;

- участь у формуванні, збереженні і раціональному використанні Музейного фонду України;

- вивчення, охорона і пропаганда пам'яток історії, культури і природи рідного краю;

- проведення культурно-освітньої роботи серед учнівської молоді та інших верств населення.

У школах держави накопичено певний досвід організації шкільних музеїв найрізноманітніших профілів. Найбільш типовими шляхами їх створення є: переростання тематичних виставок у стаціонарні експозиції; використання результатів дослідницької діяльності шкільних гуртків, клубів або наукових товариств. Разом з тим у кожному музеї цей процес має свій індивідуальний характер, відзначається оригінальністю і унікальністю. Ця неповторність зумовлюється виховними завданнями даної школи, інтересами і можливостями учнівського й педагогічного колективів.

Кожна школа по-своєму підходить до створення музею, але є і загальні закономірності. Рішення про" організацію музею, визначення його тематики і профілю здійснюється педагогічним та учнівським колективом школи.

Ініціаторами при цьому частіше за все виступають шкільні громадські організації, окремі класи або вчителі-ентузіасти. У процесі громадського обговорення визначається тематика музею, його профіль, практичні можливості створення, перспективи розвитку.

Організаційний період є вирішальним етапом у створенні шкільного музею. Па цьому етапі велике значення мас формування музейного активу. Природно, що ступінь участі школярів в організації музею буває різним. Виявлення інтересів учнів, визначення конкретних справ у процесі створення музею сприяє розвитку дитячої ініціативи, прагненню до активної участі в громадському житті. Відомо, якого великого значення надавав А.С. Макаренко залученню дітей до активної соціально значущої діяльності. «Надзвичайно важливим,— писав він,— с процес утворення активу. Якщо цей процес пустити на самоплив, а з активом не працювати, ніколи не утвориться справжній робочий актив».

У позашкільній виховній роботі використовуються різноманітні форми організації учнів. Це гурткова робота, різні клуби, товариства, туристська і краєзнавча робота, факультативні заняття. Відомий методист О.О.Вагін підкреслював, що гурток є найбільш гнучкою формою, яка частіше всього стає організаційним центром цілого ряду позакласних заходів. Висока оцінка гурткової роботи не випадкова. І гурток надає можливість організовувати методичні заняття за певною програмою і з ПОСТІЙНИМ активом. Робота у гуртку перетворює учнів в активних помічників учителя і при створенні шкільних музеїв.

Саме гуртки і шкільні товариства об'єднують найбільш підготовлених учнів, які володіють широким колом знань і вмінь у тих чи інших галузях шкільних предметів і певними інтересами.

Формування активу, його підготовка вимагає значного часу, ініціативи і систематичних організаторських зусиль не тільки від керівника шкільного музею, а й від керівництва шкільних громадських організацій. Підготовча робота включає в себе оволодіння певними знаннями у галузі музеєзнавства, вироблення у школярів відповідних умінь і навичок. Залученню учнів до музейної роботи сприяє введення елементів дослідження в навчальний процес, їх діяльність у гуртку або шкільному науковому товаристві, участь у походах, експедиціях, підготовка доповідей, рефератів, участь в екскурсіях до музеїв. Для ознайомлення з методами музейного дослідження проводяться практичні заняття, спеціальні практикуми в архівах, державних музеях.

Існує певна система вироблення практичних умінь і навичок музейної роботи у школярів. Спочатку вивчаються музеєзнавча і спеціальна література, що відповідає тематиці майбутнього музею. Учням рекомендується виписувати з літератури відомості, що стосуються геми дослідження. З метою ознайомлення з історією рідного краю організовуються спеціальні екскурсії у державні музеї.

Різноманітні форми підготовчої  діяльності  прищеплюють учням вміння самостійно поповнювати свої знання, орієнтуватися в багатоманітній науковій  інформації

Цілеспрямоване вивчення спеціальної літератури, характерних видів пам'яток історії та культури, ретельне опитування шкільного колективу дає змогу визначитися у виборі профілю шкільного музею. Остаточне рішення стосовно створення музею, вибору керівника і ради музею затверджується педагогічною радою.

Організація шкільного музею є однією з форм самодіяльності й ініціативи учнів. Провідна роль в організації музею належить його раді. Вона є центром, що координує і спрямовує всю діяльність учнів. Рада обирається на загальних зборах шкільного активу. Як показує практика, до її складу входять найбільш ініціативні   школярі. Для підвищення статусу ради музею до неї можуть включатися керівники школи, представники громадсько-політичних організацій.

Для здійснення систематичного зв'язку з класами до складу ради доцільно ввести представників від усіх класів школи. На допомогу їй може бути утворена рада сприяння з спеціалістів-консультантів, співробітників державних музеїв, місцевих краєзнавців, працівників громадських організацій та установ.

Структура ради визначається конкретно, залежно від характеру музею і в процесі функціонування може змінюватися. Кількісний склад ради у школах може бути різний. Проте не слід робити її чисельною, щоб полегшити контроль за виконанням дорученіь.

Наступним етапом є чітке розподілення обов'язків між членами ради. Очолює раду голова — учень з певними організаторськими здібностями. Його обов'язки багатогранні. Він здійснює керівництво, проводить засідання, контролює роботу членів ради. Секретар веде протоколи засідань, несе відповідальність за збереження документації музею.

За членами ради закріплюються окремі ланки музейної роботи. З цією метою утворюються сектори і секції, очолювані членами ради. У шкільній практиці набула поширення структура ради музею, до якої входять сектори: збирацький (збір і дослідження матеріалів); обліку і збереження музейних фондів (ведення документації, дотримання правил зберігання експонатів): листування (налагодження зв'язків з державними та іншими шкільними музеями, з організаціями і окремими особами); експозиційний (влаштування виставок і експозицій); масової роботи (підготовка екскурсоводів та лекторів, організація і проведення екскурсій, зустрічей та інших масових заходів); технічних засобів (демонстрація відеоматеріалів. прослуховування аудіозаписів, електрифікація і обладнання механічними пристроями експонатів); бібліотечно-інформаційний (збирання книжок та організація бібліотеки, пропаганда літератури); художній  (розробка ескізів оформлення експозицій і виставок, підбір  репродукцій картин) та ін.

Як бачимо, така структура охоплює усі напрями організації і діяльності музею і тому є цілком раціональною. У підготовчий період підчас систематичних занять за планом науково-теоретичної і організаційної підготовки виявляються інтереси, уподобання, здібності дітей, їх характери. Сформований колектив дітей-однодумців є найважливішою умовою успішної музейної роботи. Шкільний музей - це в основному дітище школярів. Але спрямовуюча керівна роль в його організації належить вчителю. І від того, якого вчителя призначити відповідальним за роботу музею, залежить успіх справи. У ряді випадків відповідальним призначається будь-який вчитель-предметник або організатор позакласної і позашкільної роботи. Такий підхід не можна вважати правильним, тому що не кваліфіковане керівництво може призвести до згасання цього цікавого й корисного починання. Ефективне вирішення поставлених завдань може бути забезпечене за тієї умови, якщо керівником буде призначено вчителя- предмет викладання якого відповідає або близький до тематики музею.

Найбільший педагогічний ефект буде одержано за умови, коли весь педагогічний колектив візьме участь в організації шкільного музею, коли всі вчителі-предметники, класні керівники будуть систематично здійснювати педагогічне керівництво, залучати школярів до цієї діяльності. Участь всього педагогічного колективу особливо потрібна на підготовчому етапі, оскільки це дає можливість визначити головні напрями подальшої пошуково-дослідницької роботи з врахуванням основних навчально-виховних завдань ніколи. Це також дасть можливість забезпечити чіткий і систематичний контроль за їх виконанням, примножить      виховний   потенціал    шкільного         музею.

Організуючим началом музейної діяльності є складання плану, який визначає завдання, шляхи розвитку і удосконалення шкільного музею, форми і методи роботи і морального, трудового, естетичного виховання школярів. План діяльності шкільного музею є складовою частиною всієї туристично-краєзнавчої роботи школи.  Добре складений план відіграє роль координатора, допомагає виділити найважливіші напрями змісту виховної діяльності, дозволяє розробити певну систему роботи.

Загалом у шкільних музеях переважає перспективна форма планування - річний план. Такі плани скла даються на початку навчального року, в цих знаходять відображення основні напрями і тематика пошукових завдань школярів, форми проведення збиральницької роботи, масово-освітніх заходів, що відповідають інтересам школи.

Як додаток до плану пишуться сценарії проведення зустрічей з ветеранами війни і праці, різноманітні масові заходи на базі музею. Таким чином, цей план стає не тільки документом ради, а й своєрідною програмою виховної роботи школи.

Якість музейних виховних заходів багато в чому залежить під того, як вони будуть сплановані. Сутність планування полягас в тому, щоб забезпечити їх цілеспрямованість, наступність і перспективність, спадковість і узгодженість форм  і засобів виховної роботи, що відповідали б віковим особливостям дітей. План роботи шкільного музею мусить бути глибоко продуманим, конкретним, щоб захода формулювалися без декларативності і загальних фраз, а строки й особи, що   відповідають   за   їх   виконання,   повинні   бути   чітко   визначені.

При плануванні дуже важливо визначити конкретні цілі і напрями діяльності шкільного музею, виділити основні лінії взаємозв'язку навчальної й позакласної роботи. Однак іноді у планах шкільних музеїв містяться надто загальні цільові установки без визначення конкретних завдань, шляхів і методів їх розв'язання. Цільові установки недоцільно ототожнювати із заходами, видами І формами роботи,   це   —   стрижень   плану,   який   пронизує   весь   його   зміст.

У перспективних планах роботи опального музею мають передбачатися різні заходи щодо підвищення методичної підготовки, професійної майстерності вчителів - предметників, конкретні форми навчальної роботи в музеї, відпрацювання методики використання музейних матеріалів в навчальному процесі тощо.

План повинен передбачати також підготовку довідково-інформаційного матеріалу з конкретних тем шкільних предметів, виготовлення наочних посібників, розробку тематики доповідей, рефератів, екскурсій, лекцій з окремих питань шкільних дисциплін.

Однак, як свідчить практика, ці питання не завжди знаходять відповідне відображення у планах роботи шкільних музеїв. Треба констатувати, що системи в організації навчальної роботи и шкільному музеї все ще немає. У багатьох з них утвердились постійні форми планів (див. табл. І).

Таблиця І.
Форма плану роботи шкільного музею

 

№ п/п

Зміст

роботи

Дата виконання

Відповідальний за  виконання

Відмітка про  виконання

1

2

3

І                4

5

 

 

 

 

 

План передбачає, як правило, такі розділи:
1.Мета роботи музею.

2.Організаторська робота:

3.Робота з активом.

4.Науково-дослідна робота.

5.Пошукова робота.

6.Фондова робота.

7.Масово-освітня робота.

Позитивно оцінюючи накопичений досвід планування музейної роботи у школі, слід сказати про те, що нерідко перелік питань, включених у той чи інший розділ плану, викликає сумнів через те, що не відповідає його цільовим установкам або буває невиправдано обмеженим. Внаслідок цього упускаються з уваги важливі напрями роботи. Зокрема, у практиці планування часто буває відсутній один з основних розділів — експозиційна робота. Очевидно, це пояснюється тим, що практикам доводиться йти непроторенним шляхом, оскільки конкретних ■ методичних рекомендацій немає.

Безумовно, плани повинні передбачати проведення на базі музею навчальних занять, розробку програм наукового комплектування фондів, включаючи питання взаємозв'язку з державними музеями, архівами, науковими установами. Кожний розділ плану— це певна система діяльності відповідно до намічених цільових установок. Зміст його не може бути довільним, тому що це призвело б, по-перше, до неточних уявлень про сутність тих чи інших напрямів і, по-друге, до звуження рамок роботи, недостатньо поєного відображення у плані всіх її ланок. Тому необхідно визначати коло питань кожного розділу, максимально враховувати усі аспекти, що його стосуються.

Розробляючи структуру плану, не можна не враховувати і специфіку музею, взаємозв'язок і взаємообумовленість різних видів музейної діяльності. Тут треба мати на увазі моменти, що можуть здатися на перший погляд не досить суттєвими. Наведемо приклад. В існуючих планах є самостійні розділи «Пошукова робота » і «Фондова». Вважаємо, що доцільніше було б об'єднати ці два розділи в один - «Комплектування фондів музею», оскільки пошуково-збирацька робота становить       етап комплектування    фондів.

Отже, в результаті осмислення практики планування роботи шкільного музею і виходячи з того, що при її виконанні слід дотримуватися певних напрямів, пропонується така структура річного плану:

1. Вступна частина.

2.Організаторська робота і загальношкільні заходи.

3.Експозиційна робота.

4.Науково-дослідна робота.

5.Комплектування фондів.

6. Масово-освітня робота.

У вступній частині формулюються цільові установки, конкретні завдання музею. У розділі «Організаторська робота і загальношкільні заходи» відображається участь музею у Всеукраїнських та обласних експедиціях, виконання завдань державних музеїв, зв'язок з науковими установами і громадськими організаціями., діяльність ради музею і громадського активу, організація   загальношкільних   заходів,   за   які   відповідає   музей.

У розділі «Експозиційна робота» планується складання тематико-експозиційних планів, підготовка структур, внесення доповнень до існуючих експозицій, створення виставок, монтаж експозиції.

Розділ «Науково-дослідна робота» має передбачати такі важливі питання, як розробка музейного матеріалу до тем шкільних предметів, підготовка рефератів і доповідей за матеріалами пошуків, визначення тематики екскурсій, лекцій, складання програм наукового комплектування фондів, в яких відображуються мета і завдання, конкретизуються теми комплектування і хронологічні рамки пошуково-збирацької роботи. Крім того, у цьому розділі плануються тематичні розробки до діаграм, макетів, підготовка довідково-інформаційного матеріалу, складання каталогів аудіо-та відеозвукових і друкованих посібників.

У розділі «Комплектування фондів музею» визначаються форми комплектування, питання організації і методики проведення пошукової роботи з  кожної теми або проблеми, опис фондів, забезпечення зберігання музейних предметів, проведення інвентаризації і санітарних днів.

У розділ «Масово-освітня робота» включаються такі питання, як складання плану, проведення навчальних занять у музеї з конкретних тем, можливі їх варіанти, виступи учнів з доповідями, лекціями, організація екскурсій у стінах музею, написання сценаріїв масових заходів.

Складання річного плану потребує значного обсягу роботи, врахування специфічних умов і особливостей школи, рівня активності учнів. У процесі практичної діяльності річний план доповнюється поточним, в якому питання музейної роботи у школі конкретизуються. У поточному плані розкривається зміст повсякденної роботи, намічаються конкретні заходи, уточнюються функції виконавців, вносяться необхідні корективи в організацію роботи. Складається такий план на навчальний семестр.

Можна чимало говорити про складові високої результативності шкільного музею, але основу її, перш за все, становить добре продумана організація його роботи, яка є однією з найголовніших умов розвитку активності та самоврядування учнів.

Таким чином, робота по створенню шкільного музею включає в себе такі ланки, як:

- підведення учнівського колективу до ідеї організації шкільного музею;

- обґрунтування профільної спрямованості, мети і завдань конкретного музею;

- визначення засобів їх реалізації;

- формування робочих груп і комісій, розподіл їх функцій;

- створення ради і громадського активу музею;

- організація практичної діяльності учнів щодо створення музею.

КОМПЛЕКТУВАННЯ ФОНДІВ
Музеї навчальних закладів створюються на. базі справжніх матеріалів, пам'яток історії та культури. Вони, згідно із Законом України «Про музей та музейну справу» (від.29.06.1995 №249/95 - ВР), «Положенням про музей при навчальному закладі, який перебуває у сфері управління Міністерства освіти і науки України»; разом з державними-музеями є основними сховищами музейного фонду України. Визнання цього права за шкільними музеями, безумовно, підвищує їх престиж та значущість.

Комплектування музейного зібрання - один з основних напрямів музейної діяльності, цілеспрямований, плановий процес виявлення і збирання предметів музейного значення для поповнення музейного зібрання.

Як показує досвід роботи кращих шкільних музеїв, для визначення цілей і завдань комплектування фондів вирішальне значення має визначення профільної приналежності музею. На його вибір впливають такі чинники, як: специфіка історичного і культурного розвитку регіону та його природних особливостей;  культурні потреби учнів, підвищення їх інтересу до історико-культурного надбання; стан мережі шкільних музеїв у регіоні за профілем та тематикою експозиції.

Знання цих факторів дає змогу активу шкільного музею намітити основний напрям комплектування фондів, визначити коло об'єктів і джерел комплектування. Чим ширший за профілем музей, тим різноманітніший перелік матеріалів, які підлягають включенню до його фонду.

Передувати збиральницькій роботі повинна ретельна підготовка. Насамперед слід вивчити процеси і явища, які необхідно розкрити музейними засобами згідно із запланованими темами, а також сформулювати цілі, завдання і характер матеріалів, які комплектуватимуться по кожній конкретній темі. Попередня робота повинна включати в себе також вивчення спеціальної літератури, вироблення навичок обробки зібраного матеріалу.

Формування фондів музею - складова частина комплектування музейного зібрання: практична робота по виявленню і збору предметів музейного значення, вивченню середовища їх побутування і оформленню польової документації.

Основні завдання цієї роботи відповідно до профільної приналежності музею повинні забезпечувати:

- створення експозицій, які грунтувалися б на справжніх пам'ятках;

- використання пам'яток матеріальної і духовної культури в навчально-виховному процесі;

- зберігання пам"яток.

Комплекс заходів, що виступає ефективним засобом комплектування фондів шкільних музеїв, дуже широкий. Де організація пошукових експедицій і походів, зустрічі і листування з ветеранами війни та визначними людьми, виступи по радіо та у пресі з проханням допомогти у поповненні експонатами зібрань музею, виконанні навчальних завдань тощо. Головним з них є систематичний збір матеріалів через систему завдань під час навчання, експедицій, походів, екскурсій, зустрічей, шляхом листування з установами та організаціями, окремими людьми.

Завдання є ефективним засобом розвитку навичок самостійної науково-дослідної діяльності школярів. Основні вимоги до них такі: завдання мають бути зрозумілими, конкретними, цікавими для учнів, враховувати їх сили і можливості, їх зміст повинен мати суспільно корисний характер.

Досить суттєвим фактором, що впливає на якість збирацької роботи, є рівень підготовки школярів до виконання завдань щодо збору матеріалів. З цією метою необхідно проводити спеціальні заняття з методики збору експонатів, на яких необхідно знайомити учнів з тим, як слід проводити бесіду, як записувати спогади, як оформляти зібраний матеріал, документи. Керівнику шкільного музею доцільно розробити для кожної вікової групи перелік питань, на які необхідно отримати відповідь, а також визначити характер і зміст матеріалів, які необхідно зібрати.

У процесі підготовки походів і експедицій важливо звернути увагу на те, що вивчати, як вивчати, що збирати і де збирати. Виходячи з цього, слід завчасно визначити тему, мету походу чи експедиції, план збору матеріалів, включаючи перелік завдань для всіх разом, а також для окремих членів загону залежно від їхніх функціональних обов'язків.

Усі зібрані під час походу матеріали необхідно зафіксувати в актах прийому і внести до польового опису експедиції. Дані на зібрані матеріали повинні давати відповідь на такі запитання: прізвище, Ім'я та по батькові особи, що передала предмет, його назву, дату надходження, короткий опис предмета з зазначенням його особливостей і характерних рис.

Поповнення фондів шкільних музеїв шляхом надходження матеріалів від відвідувачів буде успішним лише тоді, коли ця робота буде проводитись постійно і цілеспрямовано. Для цього доцільно в години роботи музею передбачити чергування членів активу в залах, підготувати завчасно анкети чи довідкові картки, які школярі роздаватимуть відвідувачам, визначити тематику  бесід з відвідувачами музею, які слід проводити вибірково.

У процесі підготовки до збиральницької роботи слід ознайомити учнів з різними за типами історичними пам'ятками, спрямовувати їх на збір не окремих музейних предметів, а повноцінних музейних комплексів. Правильно роблять у тих шкільних музеях, де комплектують і створюють фонди з різноманітних за характером і змістом експонатів, не забуваючи про матеріали, які з часом набирають особливого наукового, історичного і виховного значення.

Усі матеріали, зібрані в ході пошукової роботи учнів і занесені до інвентарної книги, складають фонди шкільного музею (організована сукупність музейних предметів і науково-допоміжних матеріалів у складі музейного зібрання).

Зміст фондів шкільних музеїв досить різноманітний. У них зберігається багато виняткових пам'яток матеріальної і духовної культури, що складають основний фонд.

До складу основного фонду, як правило, входять такі типи пам'яток:

1) Речові. Це - знаряддя праці, зразки промислової продукції, предмети побуту (одяг, меблі, хатній посуд), предмети  військового спорядження, нумізматичні матеріали (монети, медалі, значки), зразки живої й неживої природи (геологічні, біологічні, палеонтологічні).

2) Писемні. Це — книги, газети, рукописи, листи, документи тощо.

3) Зображальні (фотознімки, малюнки, живопис, скульптура тощо).
До складу науково-допоміжного фонду входять матеріали, виготовлені

для експозиції: фото-і ксерокопії, моделі, діаграми, муляжі, макети тощо. 1 під час збиральницької роботи до фондів музею іноді надходять предмети, що не відповідають профілю конкретного музею. З них формується обмінний фонд -відособлена група дублікатних і непрофільних музейних предметів, яка виділяється зі складу основною чи науково-допоміжного фондів для обміну і передачі іншим музеям. Це сприяє звільненню основного фонду від непотрібних матеріалів, створює передумови для його поповнення за рахунок обміну з іншими музеями.

ОБЛІК МУЗЕЙНИХ ФОНДІВ
Зібрані музеєм матеріали потребують обліку і бережливого ставлення. Їх облік і опис здійснюється відповідно до «Положення про музей при навчальному закладі, який перебуває у сфері управління Міністерства освіти і науки України». Перш ніж зареєструвати предмет в інвентарній книзі, необхідно скласти акти прийому - здачі.

Акт є первинним обліковим документом, що складається на предмет, який надходить до музею і повинен оформлюватися під час його здачі представником від шкільного музею і особою, яка здає матеріал. Під час передавання експонатів з фондів одною музею в інший також повинні складатися акти прийому - здачі. Акт складається у двох примірниках. Перший примірник  залишається у музеї, другий - вручається особі, яка здає річ. Якщо матеріали одержано по пошті, їх ставлять на облік на основі супровідного державного листа. Після затвердження акта прийому - здачі директором школи записані в ньому предмет фіксуються в інвентарній книзі. Інвентарний номер, який одержує предмет після реєстрації, вноситься до графи облікових позначень акта. Складені згідно з перерахованими вище вимогами акти необхідно пронумерувати, підшити і зберігати в архіві шкільного музею.

 


