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У другій половині березня 2014 року відділом освіти було здійснено виїзди до закладів освіти з метою вивчення стану організації та функціонування навчально-консультаційних пунктів для учнів вечірньої (заочної) форми навчання.


 В результаті бесід з адміністрацією шкіл, аналізу документації з даного питання виявлено наступне.

Нормативна база з питань організації вечірньої (заочної) форми навчання, зокрема Закон України «Про загальну середню освіту», Положення про вечірню (змінну) школу, Інструкція про випуск та переведення учнів (вихованців) навчальних закладів, Інструкція з ведення ділової документації у загальноосвітніх навчальних закладів всіх форм власності тощо є у кожній школі. Адміністрація та відповідальні за дане питання в закладі в основному керуються чинним законодавством.

Наказ про розподіл обов’язків між адміністрацією школи у закладах є, проте не у всіх закладах визначено відповідального за дане питання.
На початку 2013-2014 навчального року у закладах має бути наказ «Про організацію вечірньої (заочної) форми навчання», проте є не у всіх закладах, або у наказі «Про організацію навчально-виховного процесу у 2013-2014 навчальному році» окремим пунктом прописано про навчально-консультаційний пункт вечірньої (заочної) форми навчання.
Робочі навчальні плани наявні як на І, так і на ІІ семестри поточного навчального року. У пояснювальній записці та у додатках робочого навчального плану шкіл міститься інформація про вечірню (заочну) форму навчання. 

Учні, які прибували та вибували протягом поточного навчального року відображені у наказах про зарахування (відрахування) учнів, у книзі руху учнів та алфавітній книзі. На кожного учня вечірньої (заочної) форми навчання є особова справа, яка зберігається у школі. Проте, зарахування протягом навчального року учнів випускних (11, 12) класів не погоджено із відділом освіти, про що зазначається у п.2.14 Положення про вечірню (змінну) школу (наказ МОНУ №1093 від 21.09.2011) 
Мережа учнів вечірньої (заочної) форми навчання станом на 01.09.2013р. (І семестр 2013-2014 н.р.) затверджена у районі розпорядженням райдержадміністрації від 31.08.2013 №394, але станом на 13.01.2014р. (ІІ семестр 2013-2014 н.р.) мережа учнів вечірньої (заочної) форми навчання не затверджувалась, хоча зміни відбулися.

У протоколах засідань педагогічної ради дане питання не розглядається, хіба що у деяких закладах перераховуються учні при переведенні у наступний клас або випуску, при цьому не зазначаєтья форма навчання заочників.

У книги обліку видачі атестатів випускників вечірньої (заочної) форми навчання занесено.
У всіх школах є графіки (розклади) консультацій для учнів вечірньої (заочної) форми навчання на І та ІІ семестри на 2013-2014 навчального року, але без зазначення місця і продовження в часі проведення консультацій.

Хотілося б зазначити, що є така тенденція до збільшення кількості учнів-заочників до кінця навчального року, особливо учнів випускних класів, також у школах Білоцерківського району відмічено вагому частину учнів із сусідніх районів, м.Біла Церква тощо.

Таким чином, робота з питання організації вечірньої (заочної) форми навчання для учнів Білоцерківського району вивчена відділом освіти. Питання потребує удосконалення, шляхом усунення деяких недоліків, незначних порушень при веденні документації та дещо інших підходів до організації.
