Про стан діяльності учнівського самоврядування в навчальних закладах Білоцерківського району.
Впевненими кроками учнівське самоврядування в Білоцерківському районі ввійшло до закладів освіти у 2007 році. За цей час можна було побачити,  що в учнівському колективі є активна, енергійна молодь, чиї особистісні переконання спрямовані на активну участь у громадському житті, молодь яка має організаторські здібності, усвідомлює себе потенційним лідером, має бажання використовувати свою енергію та здібності заради інших.

 Виховний процес – це цілісна система, мета якої - розвиток особистості, що реалізується у взаємодії педагога і учня. Однією із складових виховання є участь дітей в управлінні школою – учнівське самоврядування. Сучасному випускникові потрібна не стільки абсолютна сума знань, як вміння їх здобувати та застосовувати у конкретній ситуації. 
 Виховні системи невеликих сільських шкіл можна розглядати як основу для організації виховної роботи та діяльності загальношкільного  учнівського колективу. Це зрозуміло, оскільки створити повноцінне педагогічно оформлене середовище людських відносин у класі, де 5–10 учнів, досить непросто. Але навіть цей шлях не може повністю зняти проблеми, оскільки для вихованців потрібні як різновікові групи, так і обов’язково повноцінні групи ровесників. Саме спілкуючись із однолітками за межами школи, діти мають можливість адекватно оцінити свої успіхи і можливості, дати об’єктивну оцінку мікросередовищу, в якому вони перебувають. В тій чи іншій мірі можна вирішувати цю проблему, якщо в межах адміністративного району створено повноцінний простір соціальної активності учнівської молоді. Такий простір повинен:

· розширити можливості учнівської молоді для реалізації своїх прав на соціальну творчість;

· за природою та особливостями функціонування бути близьким до внутрішнього світу дитини;

· легко змінюватися у відповідності до змін реального соціального середовища та мати механізм активного впливу на нього;

· мати внутрішні механізми самовідтворення та самовдосконалення;

· легко піддаватися педагогічному впливу. 

Як варіант  вирішення цих проблем ми створили у нашому районі  єдине об’єднання учнівської молоді – Білоцерківську районну раду дітей Білоцерківщини. 
   Якщо відобразити потребу кожної соціальної категорії в ефективному, результативному розвитку самоврядування дітей та учнівської молоді то для дітей:
· це організація цікавої, змістовної, насиченої особистої життєдіяльності та діяльності свого колективу, групи; самовизначення, самореалізація, закладання основ кар’єри, налагодження комунікативних зв’язків; набуття навичок ділового спілкування, правозахисту. 
   для батьків: 
· це всебічно розвинена дитина; змістовна зайнятість дітей, підготовка дитини до майбутньої професії. 
для навчальних закладів
· соціально активні і свідомі учні; організатори шкільного і позашкільного життя; авторитет закладу;  активізація виховної роботи, профілактика негативних звичок, правопорушень.

 для держави:
· молодь з активною громадянською позицією; лідери в управлінні, політиці; керівники підприємств, закладів, установ; кадровий резерв органів влади та місцевого самоврядування; підприємці, бізнесмени.

Тобто організація  діяльності органів учнівського самоврядування, навчання, виховання та всебічний розвиток дітей із лідерськими та організаторськими здібностями є на даний час потребою, соціальним замовленням, життєвою необхідністю.

Можу з впевненість заявити, що наша районна рада дітей Білоцерківщини, до складу якої входять представники (голови учнівського самоврядування) від кожної школи району – це повноцінна дитяча лідерська організація, яка координує діяльність шкільного учнівського самоврядування, сприяє створенню  та систематизації нормативної бази, навчання найактивніших представників з кожного навчального закладу, налагодження співпраці з державними органами управління. 
       РРДБ діє на основі Статуту, розробленого згідно Нормативно-правових документів та вимог чинного законодавства, керується Декларацією прав дитини, Конвенцією ООН про права дитини, Конституцією України, законами України «Про освіту», «Про загальну середню освіту», «Про позашкільну освіту», «Про місцеве самоврядування в Україні», «Про соціальну роботу з дітьми та молоддю», «Про сприяння соціальному становленню і розвитку молоді» «Про молодіжні та дитячі громадські організації», Положенням про позашкільний навчальний заклад, Положенням про загальноосвітній навчальний заклад, наказами Міністерства освіти і науки України від 07.12.09 № 1/9-850 «Про розвиток органів учнівського врядування»,  від 08.12.2010 № 1/9-892 «Про перспективи розвитку органів учнівського самоврядування в умовах динамічних суспільних змін». 

Проект статуту був винесений на обговорення педагогічних та учнівських колективів навчальних закладів для доповнення і внесення змін, та був затверджений спільними зборами батьківської громадськості, Ради учнівського самоврядування, відділу освіти Білоцерківської райдержадміністрації в 2007 р.  В процесі роботи він змінювався, удосконалювався та уточнювався, аби відповідати велінням часу. 
         Офіційним підтвердженням сприяння розвитку учнівського самоврядування в районі стало підписання тристоронньої угоди про співпрацю відділу освіти Білоцерківської райдержадміністрації, районної спілки батьківської громадськості та РРДБ.  У 2012 році було проведене районе Батьківське Віче. На жаль, вважаю, що дана угода носить поки що більш формальний характер, а діяльнісь батьківського комітету у більшості навчальних закладів району зводиться лише до фінансової підтримки закладів за рахунок благодійних внесків.  Слід усвідомити, що роль батьків у освітньому процесі значно ґрунтовніша:  створити такі умови, щоб кожна дитина змогла сповна реалізувати свої індивідуальні можливості сьогодні, завтра і в далекій перспективі. 
З метою організації, координації та активізації учнівського самоврядування при БДЮТ за рахунок гурткової роботи введена ставка методиста-координатора, який цілеспрямовано займається з лідерами учнівського самоврядування, організовує методичну роботу з педагогами-організаторами шкіл району, координує діяльність районної ради дітей Білоцерківщини. Два роки поспіль на базі оздоровчого табору «Дружба» функціонувала двотижнева школа лідерів, назву якій придумали самі учні – «Лідерград».  Метою літньої школи лідерів було організувати навчання членів районної ради учнівського самоврядування Білоцерківщини: проведення навчальних та тренінгових занять, ділових та рольових ігор, вибори керівного складу,  робота над створенням нормативно – правової бази організації, застосування одержаних знань на практиці. Тут вони навчалися, створювали проекти, планували роботу учнівського самоврядування на поточний рік. Цікаве дозвілля, зустріч з неординарними особистостями, уроки туризму та лідерства загартували і згуртували дітей. Тепер вони хочуть зустрічатися частіше, аби ділитися враженнями від своєї діяльності, допомагати один одному організовувати роботу на місцях. Окрім цього лідери створили групу ВКонтакті, де систематично діляться результатами своєї роботи, звітують про проведення корисних справ, влаштовують онлайн-конференції та обговорення, голосують та визначають кращих серед учасників заходів та конкурсів. Окрім цього на сайті БДЮТ  є розділи, присвячені учнівському самоврядуванню, де викладені основні нормативні документи, проекти, розміщена рада дітей Білоцерківщини зі всіма комісіями та кураторами, висвітлюються новини учнівського самоврядування в районі.
 Наш час потребує лідерів нової формації, людей компетентних, відповідальних, здатних мислити неординарно. Виховання молодих лідерів – це підготовка людини майбутнього, людини, яка відповідає вимогам нового ХХІ століття. Саме над вирішенням такого завдання і працюють лідери учнівського самоврядування Білоцерківщини. На зборах активу, які проводяться  один раз у два місяці разом із семінарами педагогів-організаторів, лідери вирішують ряд проблем: обмінюються досвідом, створюють нові проекти, звітуються та підводять підсумки попереднім, залучають до  співпраці  представників  управління в справах сім`ї та молоді, центру зайнятості, районних газет, обласного радіо.

У районній раді дітей Білоцерківщини   функціонує п’ять комісій, які працюють за окремими планами. Кожну з них очолює голова комісії, який відповідає за вчасне інформування та реалізацію поставлених завдань. Кожна з комісій організовує роботу у своєму напрямі, підтримує зв'язок з усіма відповідними комісіями шкіл району. За два останні роки членами комісій РРДБ «Лідерград» розроблені власні проекти «Квітка-семицвітка», «Батьки та діти», «Толерантність у шкільному колективі», «Шкідливі звички заважають жити», «Серце до серця» тощо. 
Комісія преси та інформації організувала прес-центри у кожній школі району, майже всі вони мають власні шкільні газети, на шпальтах яких висвітлюють злободенні проблеми учнівського самоврядування, окрім цього  при БДЮТ дев’ять років виходить журнал для школярів «Дзиґа», де учнівське самоврядування висвітлюється на перших шпальтах.    
  Третій рік  поспіль в травні БДЮТ організовує та проводить конкурс педагогічної майстерності серед педагогів-організаторів та лідерів учнівського самоврядування  «Педагог-організатор року» та «Лідер року». У підготовці та реалізації цих конкурсів учасники мають змогу продемонструвати свій творчий потенціал та поділитися власним набутим досвідом. Такі заходи дають можливість більше розкритися як одним, так і іншим, стати більш комунікативними, привернути до себе та своєї творчості увагу колег.
У 2011 році лідери районного осередку достойно представляли Білоцерківщину на обласному рівні. В обласному етапі Всеукраїнського конкурсу на кращу організацію учнівського самоврядування в номінації «Інновації» проект директора БДЮТ Литвин З.Ф. зайняв І місце.  Гран-прі здобула команда лідерів учнівського самоврядування на ХХ Міжнародному фестивалі дитячої демократії творчості,  телебачення та преси «Золота осінь Славутича» в номінації «Як стати мером».
        Для повноцінної роботи учнівського самоврядування необхідно проводити навчання для педагогів, які координують роботу осередків в ЗНЗ району. Методичний центр БДЮТ виступає організатором роботи учнівського самоврядування та методичного забезпечення педагогів-організаторів, які безпосередньо несуть відповідальність за відповідну роботу на місцях.

           Керівники шкіл, які серйозно ставляться до питань учнівського самоврядування, націлюють роботу своїх педагогічних працівників на співпрацю з дітьми, підтримку їх ідей, пошук шляхів взаєморозуміння та партнерства в питаннях організації життєдіяльності єдиного колективу учнів, педагогів та батьків. Бажано було б  на початку року затверджувати накази «Про організацію роботи педагогічного керівництва з органами учнівського самоврядування», а згодом заслухати питання про діяльність учнівського самоврядування на педагогічних радах, запросивши на них голів учнівського самоврядування, які є членами педагогічних рад шкіл. Це питання залишається у школах нашого району відкритим. 


Готуючись до конференції з учнівського самоврядування та до сьогоднішньої колегії методисти БДЮТ та я особисто відвідали більше 16 шкіл. Це не достатньо, але творчі звіти педагогів-організаторів, які були зібрані напередодні дають можливість проаналізувати роботу учнівського самоврядування на місцях. Я вважаю, що робота з даного питання в школах нашого району ведеться на достатньому рівні: 
ОЗЕРЯНСЬКА ЗОШ І-ІІ №1
Учні брали участь в національному проекті «Відкритий світ», проекті «Здорова родина – успішна країна», «Незабутній подвиг визволителів», «Виховання заради майбутнього», «Екологічна стежина», «Програмі здорового способу життя. З метою покращення чергування по школі, переробили саму модель чергування. Результат відмінний. Таким чином головним спрямуванням у роботі школи є виховання громадянина держави, свідомого патріота та активного діяча суспільства.
ЧЕПЕЛІЇВСЬКИЙ НВК
Учнівська республіка «Крок у майбутнє» на даний час реалізує ряд проектів:
Акція «Змайструй будиночок для птаха», акція «Зробимо Україну чистою», КТС «Музична ранкова зарядка у початковій школі» (щодня комісія «Шефство» проводить музичну ранкову зарядку  з учнями початкових класів); до районної  краєзнавчої конференції «Білоцерківщина – мій заповітний край»  комісія УС підготувала дослідницьку роботу «Історії одного села. Чепеліївка», на основі якої створено фотофільм «Краєвиди рідного села» та мультимедійна презентація «А я селом народжений на світ»;  Завдяки проекту «Розроби символіку рідної школи»  школа має емблему учнівської республіки «Крок у майбутнє», «Пісню про школу», триває робота над створенням прапора та герба. 
Лідери учнівського самоврядування можуть поділитися досвідом з випуску шкільної газети, створення фотофільмів, відеороликів, мультимедійних презентацій про життя школи, організації виборчої кампанії лідерів УС, проведення рекламних акцій органів УС з метою залучення більшої кількості учасників, цікавими ідеями щодо форми проведення загальношкільних заходів тощо.
УЗИНСЬКА ЗОШ №2

З початку  І семестру 2013-2014 н.р. Рада лідерів організувала та провела акцію «Збери портфель другу», під час якої зібрали шкільне приладдя та відвезли дітям кризового центру. В рамках проекту «Підвищення інформованості про СНІД – основа здоров’я нації в майбутньому», що впроваджується під патронатом голови Київської обласної державної адміністрації А. Й. Присяжнюка, Білоцерківською організацією Червоного Хреста було проведено фотоконкурс «Позитив життя», переможницею якого стала дев’ятикласниця школи - Юлія Озеранська Цікаво та захоплююче пройшла конкурсна програма «Міс школи». Перемогу здобули Верба Марина та Поліщук Дарина. У наступному онлайн-голосуванні ( в соціальній мережі в групі РУС) Поліщук Дарина отримала найбільшу кількість голосів та стала «Міс району». 

Зібравши пропозиції, думки, рекомендації учнів школи,  на засіданні Рада лідерів затвердила емблему учнівського самоврядування. Спільним засіданням Ради лідерів, педагогічної та батьківської громадськості затверджено  Угоду про співпрацю.

ОСТРІЙКІВСЬКА ЗОШ
 Завершили участь у проекті «Літопис моєї предківщини». 

На даний час діє проект «Ми - за здоровий спосіб життя», комісія з питань навчання активно співпрацює з батьками та дільничним інспектором щодо вирішення проблеми з відвідуванням шкільних занять.

ІВАНІВСЬКИЙ НВК.
 
Функціонують шкільні проекти:​ 
«День професій», «Толерантність врятує світ», «Школа проти СНІДу», «Сила мого народу». Пріоритетними питаннями у їхній роботі є  пропаганда здорового способу життя, виховання любові та патріотизму до Батьківщини.

Лідери Іванівського НВК активно включилися у місячник військово-патріотичного виховання, їх команда стала однією з кращих у конкурсі пісні і строю Працюють над вирішенням проблеми щодо удосконалення  роботи учнівського самоврядування. 
МАКІЇВСКЕ НВО
В Макіївському НВО самоврядування  діє досить активно, на даний момент у них в роботі декілька проектів, проводяться засідання шкільного товариства, йде активна співпраця дітей, адміністрації школи, батьків та органів місцевого самоврядування. Сільський голова підтримує ініціативи дітей, адміністрації школи, батьків та органів місцевого самоврядування. Діти за свою співпрацю нагороджені сільським головою  поїздкою до Канева.

ЧУПИРЯНСЬКЕ НВО
Крім традиційних комісій у складі секторів діють загони: милосердя та доброти, екозагін. На даний час у навчальному закладі діють шкільні проекти: «Ми проти голоду у світі», «Шкільна форма – це класно», «Творимо добро», «Дошка успішності». Школа невеличка за кількістю дітей, але учні стали учасниками конкурсу на створення символіки Обласної ради лідерів, учасниками шостого всеукраїнського конкурсу благодійних проектів «Добро починається з тебе», зайняли ІІ місце у конкурсі «Педагог-організатор року». 
До рішення районної конференції лідерів учнівського самоврядування внесли слушну пропозицію: робити засідання районної ради лідерів почергово по школах, щоб заохотити та показати плюси лідерства на місцях. 
ТОМИЛІВСЬКЕ НВО
На початку вересня учнівським самоврядуванням згідно плану виховної роботи  було проведено  День Туризму. Щомісяця самоврядування активно долучається до проведення акцій  та виховних заходів, спрямованих  на  реалізацію плану виховної роботи школи. Активістам учнівського самоврядування є ще над чим працювати, але вони, хоча й маленькі (голові учкому лише 13 років), дуже завзяті. Тому у них все вийде.
ПИЛИПЧАНСЬКА ЗОШ 

В школі працює досвідчений педагог-організатор Тамара Василівна Шапошнікова. Хоча правильніше сказати – вона  «живе» дитячим колективом і його самоврядуванням. Спільно реалізовують проекти «Шкільна республіка», «Видатні українці в Росії, видатні росіяни в Україні»,  «За здоровий спосіб життя», «Україна очима дітей», «Ветеран живе поруч».
Вони готові поділитися досвідом з усіма бажаючими. У минулому році Тамара Василівна стала переможцем районного конкурсу «Педагог-організатор року». 
ТАРАСІВСЬКИЙ НВК

Щоранку учні всієї школи під керівництвом лідерів УС проводять ранкову зарядку у формі флешмобу. За ініціативи лідерів  діють щорічні акції: «Добрий ранок, ветеране», «Вони живуть поряд» ( привітання воїнів –інтернаціоналістів),  лідери вітають вчителів-пенсіонерів, триває акція до 70 – річчя Перемоги  - «Мій прадід – герой» ( збір спогадів та фотоматеріалів для видачі збірки).  Нещодавно у школі відкрили меморіальну дошку колишньому директору школи.
СОРОКОТЯЗЬКЕ  НВО
Членами «Парламентської республіки» Сорокотязького НВО проводиться безліч цікавих акцій: «Моя маленька грядочка» для вихованців дитячого садка (діти з задоволенням доглядають за рослинами, посадженими власноруч за допомогою старших друзів); «День без суржика», «Подаруй гарний настрій» та ін. Щоденно проводяться ігрові перерви з учнями початкових класів. У школі діє проект «Учнівське самоврядування як засіб формування національної самосвідомості дітей», в рамках якого учні досліджують історію свого роду, розвивають почуття патріотизму, любові до рідної землі. 
ТЕРЕЗИНСЬКЕ  НВО

Проходить доброчинна акція “Наша школа рідний дім - ми всі дружні діти в нім”;  «Поспішайте робити добро» до Міжнародного дня людей похилого віку та Дня ветерана,  «Молодь за здоровий спосіб життя», «Дні без паління» (міняю цукерку на цигарку),  «Засвіти свічку», акція центру "Волонтер"  - "Діти, допоможіть дітям". 
ШКАРІВСЬКА ЗОШ
У своєму звіті  дана школа відмітила, що члени учнівського самоврядування тісно співпрацюють з педагогічною радою. На даний час діє проект – «Ми – діємо, ми - співпрацюємо».
ФАСТІВСЬКА ЗОШ

Учнівське самоврядування для Фастівської ЗОШ - це досить проблемне питання. Комісії сформовані, але  практичної діяльності вони не виконують, у школі не діє жоден проект учнівського самоврядування. Одним словом школа потребує допомоги, а лідери готові її надати. 
УЗИНСЬКА ГІМНАЗІЯ
 «Молодь за здоровий спосіб життя», «Зупинимо СНІД, доки він не зупинив нас!», «Я обираю життя», «Ми за дитинство без насильства», «Мир починається з толерантності», «Милосердя» (допомога дітям з БРЦСПРД), «Стоп жорстокості слів» - це далеко не повний перелік проектів над якими працює учнівське самоврядування Узинської гімназії. Створено клуб «Вожаті», для організації самоврядування молодших школярів «Зоряна Країна». Гордістю Узинської гімназії стали кадетські класи. 
МАЛОВІЛЬШАНСЬКИЙ НВК

Згідно звіту, що подав педагог-організатор на даний час у школі не реалізовано та не діє жоден проект учнівського самоврядування, але робота центрів самоврядування покращилась, та проблемою є незацікавленість дітей у даній діяльності, хоча кожна дитина належить до певного центру. 
УЗИНСЬКА ЗОШ №1

За І півріччя навчального року було проведено засідання учнівської ради, де затверджено план роботи учнівського самоврядування. Лідерами організовано ряд загальношкільних форм виховної роботи національно-патріотичного, дозвіллєво - розважального та оздоровчого спрямування. Реалізовано та діють близько 10 акцій ініційованих членами Ради старшокласників. Робота в І семестрі велася за двома напрямками: народознавчий та екологічний. Учком розпочав створювати базу даних по класах з проблем у навчанні та виявили групу дітей, яким потрібна допомога. Активно велася і робота в комісіях.
ФУРСІВСЬКА ЗОШ

У Фурсівській ЗОШ досить активно пройшов місячник військово-патріотичного виховання. Практично всі учні школи долучилися до такої відповідальної роботи: бойові листки, фотоколажі, присвячені українській армії, воїнам-афганцям та героям ВВв, виховні години, зустрічі, організація І етапу конкурсу строю і пісні – це далеко не повний перелік заходів, присвячених Дню захисника Вітчизни.

В учнівському самоврядування школи діють комісії, кожна з яких має свій проект: Освіта – КВК «Теорема», Культура – вечірка «Стиляги», Спорт -«Осінній марафон», «Весняна спартакіада», «Шалені перегони», Толерантність – «Подаруй іграшку другу», «Святий  Миколай».  У цьому році посилено роботу учнівського самоврядування з дітьми початкової школи.

МАТЮШІВСЬКА ЗОШ

З метою ефективного функціонування учнівського самоврядування в Матюшівській ЗОШ запроваджено двоступеневу структуру – загальношкільну і класну, яка має на меті залучення всіх учнів у процес самоуправління.

Активом самоврядування ініційована  акція «Цікаве дозвілля – чисте довкілля».  За І півріччя  у межах декади превентивного виховання, з ініціативи учнівського самоврядування, були запрошені на зустріч      представники  міліції. Учнівське самоврядування працює в тісному зв’язку з педагогічним колективом, адміністрацією школи. 
МАЛОВІЛЬШАНСЬКА ЗОШ №2

Співпраця з Міжнародною організацією «Допомога дітям України»

 Реалізовані проекти: « Відкритий світ», «Школа проти СНІДу», «Допомога інвалідам та людям похилого віку»; тривають проекти «Ми - за здоровий спосіб життя», «Ми -  чемпіони». Педагог-організатор працює перший рік, значних досягнень за пів року ще не досягли, але бажання є як у дітей так і в педагога, тож і результат сподіваємось, що буде.
СКРЕБИШІВСЬКА ЗОШ

Учнівська організація  «Країна Веселкова»  у своїй діяльності реалізує ряд проектів:  «Флешмоб до свята», акція «Біля тебе дитина –інвалід», проект «Цікава перерва» (були підібрані  цікаві ігри для молодших школярів), проведені різноманітні розважально-виховні заходи та виставки творчих робіт.

ПОПРАВСЬКЕ  НВО 

Навчальний заклад працює за програмою « Я – родина – Україна », яка стала переможнецею районого етапу конкурсу на кращу модель учнівського самоврядування . Також взяла участь в обласному конкурсі на кращу модель учнівського самоврядування, де посіла 5 місце. Лідери учнівського самоврядування мають бажання поділитися досвідом  проведення  заходів  в  традиційних  і  нетрадиційних  фомах

      Наш час потребує лідерів нової формації. Проблема виховання молодих лідерів - це проблема підготовки людини майбутнього, людини, яка відповідає вимогам нового століття. Ось чому необхідні пошук і підтримка учнівської молоді. Цілком очевидно, що навички управління суспільством стануть надбанням людини тоді, коли вони будуть прищеплені в дитячі роки, коли участь в учнівському самоврядуванні сприятиме набуттю вихованцем необхідних знань, умінь і досвіду. Адже самоврядування з одного боку виконує функції внутрішньої організації учнівської молоді, - а з іншого – має вигляд моделі поведінки громадян України в умовах відкритого цивілізованого суспільства.
     Пропозиції, щодо подальшої роботи РРДБ «Лідерград»:

· передбачити фінансування програми «Трикутник», зокрема навчання активу на базі табору  «Дружба»; 
· відновити співпрацю з районною спілкою батьківської громадськості для вироблення спільних дій щодо розвитку учнівського самоврядування в районі;

· провести районний конкурс  «Лідер учнівського самоврядування року», на визначення  кращого осередку учнівського самоврядування; 

· розробити  положення про матеріальне заохочення та стимулювання кращих лідерів та координаторів  учнівського самоврядування в районі за результатами роботи.

Керівникам ЗНЗ:

· розглянути питання на засіданнях педагогічних рад «Про стан діяльності  учнівського самоврядування в закладі»;

·  залучати учнівський актив школи до роботи педагогічних рад, планування роботи навчального закладу.
· Включити до педагогічної ради голову учнівського самоврядування згідно нормативних документів.
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